



Reggeli Ujság

15. évfolyam

Noviszád, 1934 április 26, csütörtök

97. szám

Hétszáz özvegy és árva Kakanjban

A bányamérnökök kihallgatása — A bányakatasztrófa áldozatainak pontos száma 127 — Eddig 120 holttestet hoztak ki a bányából

Ujabb robbanás fenyeget Kakanjban

A kakanyi katasztrófa áldozatainak pontos számát tegnap tudta csak megállapítani a bányagazgatóság. A pontos kimutatás szerint a szombat délutáni robbanás alkalmával 127 bányász veszítette életét. A holtak közül eddig százhuszat hoztak ki a bányából, a többi hét holttestét eddig még nem találták meg és valószínűleg nem is fogják megtalálni, mert attól tartanak, hogy a robbanás ereje azokat darabokra tépte.

A holttesteket csak napokig tartó munka árán tudták a mentőcsapatok kihozni a régi tárnából, mert a robbanás következtében óriási széntömegek zárták el a folyosókat és a mentőknek először a széneltelt eltakarítani az utóból, hogy az aknába juthassanak. Nagyban hátráltatta a mentést az a körülmény is, hogy a mentők, amint mélyebb rétegekbe kerültek, nagyon elővigyázatosan dolgoztak, mert újabb robbanás veszélye fenyegetett. Az elővigyázatosságra azért volt szükség, mert tartottak a től, hogy a bánya valamely mélyebb részében vagy a szén erekben ismét összegyülemlett a metángáz és félték hogy ez ismét robbanást okozhat. Ez a veszély még mindig fennáll és azért kell nagyon elővigyázatosnak lenniük a mentőknek.

A katasztrófa okának felderítésére kiküldött bizottság megkezdte a bányamérnökök kihallgatását. A bizottság Hrnycsevics mérnököt hallgatta ki először, aki naponta több ízben végigjárta az összes tárnakat és így ő ismerte a legjobban a helyzetet a bányában. Ezenkívül szakértők járják végig az összes tárnakat és aknákat és kutatják a katasztrófa okát. A bizottság tagjai azonban azon a véleményen vannak, hogy sohasem fogják megtudni, hogyan történt a robbanás, csak az az egy bizonyos, hogy a metángáz okozta a katasztrófát.

Hogyan menekült meg Stok Ivan bányász

A katasztrófa alkalmával, amint azt az első jelentésekben megírták a lapok Stok Iván bányász volt az első, aki élve menekült a régi tárnából. Stok Iván öreg tapasztalt bányász, aki már jóval a háboru előtt külföldi bányákban dolgozott és ott szerzett tapasztalatainak köszönheti menekülését. Stok Iván az első robbanáskor rohanni kezdett a tárna kijáratára felé. Kétségbeesett futás lehetett ez a halál torkából de menekvést jelentett. A bányalég ugyan utolérte Stokot, de addigra már nem volt olyan veszélyes és csakhamar megérkezett a segítség is, úgy, hogy Stokot még élve megmenthették. A rettenetes harc azonban, amit a halállal kellett megküzdenie annyira megrendített idegállapotát, hogy ezideig még nem lehetett kihallgatni és az orvosok attól tartanak, hogy nem is lehet majd kihallgatni

Hétszáz árva és özvegy

A kakanyi katasztrófa 127 áldozatának hétszáz árvája, özvegye és olyan hozzátartozója maradt, akiről az elhunytaknak kel-

lett gondoskodniok. Különösen tíz család veszítette sok tagját a katasztrófa alkalmával. Az elhunytak közül 74 katolikus, 38 muzulmán és 15 pravoszláv volt.

Szétosztották öfelség 100.000 dináros adományát

Öfelsége a király 100.000 dináros adományát Popovics Velya bán osztotta szét a hátramaradottak között, szép és meghatározó beszéd keretében. A szerencsétlenek hozzátartozói könnyek között köszönték meg Öfelsége a király irányukban tanúsított jóindulatát.

latát.

A kakanji új tárnában megindult a munka

A kakanyi régi tárnában még a mentőcsapatok dolgoznak, hátha megtalálják a még hiányzó hét bányász holttestét, ugyanakkor az új tárnában megindult a munka. A bányászok „Szerencse fel” üdvözléssel, kezeikben a kis bányász lámpákkal ismét leszállnak a föld gyomrába, hogy állandó életveszély között bányásszák Bosznia legjobb barnaszénét.

Barthou Prágába utazott

A kétnapos varsói tárgyalások a legnagyobb szívélyességgel legyében folytak le

Varsóból jelentik, hogy Barthou francia külügyminiszter kétnapos varsói tárgyalásainak befejeztével Krakóba utazott. A Varsóban lefolyt tárgyalásokról a francia lapok a teljes megelégedés hangján írnak. A Petit Parisien a tárgyalásokról ezeket írja:

— Barthou francia és Beck lengyel külügyminiszter megvitatta a lengyel—szovjet kapcsolat kérdését. Foglalkoztak ezenkívül a balti államok helyzetével, mert Lengyelország nagy súlyt helyez arra, hogy a balti államokkal baráti kapcsolatot tartson fenn.

A lengyel—csehszlovák feszültség ügyében Beck külügyminiszter igen tartózkodóan nyilatkozott.

A varsói francia—lengyel megbeszéléseknel a csehszlovák kérdés volt a legkényesebb pontja. A Varsó és Prága közötti ellentétek elsimitása érdekében francia kezdeményezésre tárgyalások indultak meg. A francia külügyminisztert Varsóból

Krakóig Beck lengyel külügyminiszter is elkísérte. Prágában ma kezdi meg tárgyalásait a francia külügyminiszter. A prágai megbeszélések elsősorban a csehszlovák—lengyel ellentétek elsimitását célozzák. Barthou hír szerint azt indítványozza, hogy

az ellentétek elsimitása érdekében döntőbírósság üljön össze

mégpedig csehszlovák és lengyel kiküldöttékből. A bizottság enőke a prágai vagy a varsói francia követ legyen aszerint, hogy a tárgyalásokat melyik fővárosban tartják meg

A tegnapi párisi lapok Barthou varsói látogatásának legjelentősebb eredményét abban látják, hogy a francia és lengyel kormány megújítja és átdolgozza az 1921-ben kötött lengyel—francia katonai szerződést. Ebből a körülményből a francia sajtó a lengyel—francia jóviszony örvendetes megerősödését állapítja meg.

—o—

A motornélküli repülőgép elütötte báró Vay Miklós magyar képviselőt

Báró Vay koponyarepedést szenvedett, állapota súlyos, de nem életveszélyes

Budapestről jelentik: Tegnap délelőtt súlyos kimenetelű baleset történt a Hármashatárhegyen. Itt gyakorlatoznak naponta délelőtt a cserkészek motornélküli repülőgépekkel. Tegnap délelőtt megjelent a repülőtéren báró Vay Miklós országgyűlési képviselő is, hogy megismerje a cserkészek bravuros mutatványait.

A báró a hegy hidegkúti oldalán állt meg és nem vette észre, hogy a lejtőn motornélküli repülőgép startolt. A gép alacsony siklott, s

szárnya elütötte a képviselőt, aki súlyos sebtől vérezve eszméletlenül terült el.

Nyomban első segélyben részesítették, majd a mentők a Fasorszanatoriumba szállították. Itt nyomban műtétet hajtottak végre. Az orvosok megállapították, hogy a képviselő a nyakszirtjén szenvedett sérüléseket, azonkívül koponyarepedést. Állapota súlyos ugyan, de nem életveszélyes, az orvosok biznak felgyógyulásában.

—o—

Szubotica éjszakai közgyűlése három évi haladékot adott az adóhátralékosoknak régi tartozásuk törlesztésére

Elvetették a tisztviselő redukción és segélyt utaltak ki a kakanji áldozatok hozzátartozóinak

Szubotica város keddi közgyűlése háromnegyed óras vacsoraidő után éjjel tizenkét órakor ért véget, az első napon mégis csak tizenkét pontját tárgyalta le az ötven pontból álló napirendnek. Tekintettel, hogy két költségvetés és különböző szabályrendeletek megszavazására csak ezután kerül sor, valószínű, hogy a közgyűlés csak csütörtök délután nyer befejezést.

Kedden a késő délutáni órákban került sor Csicsics Szlavko ügyvéd és társai indítványának tárgyalására, amelyben az adóhátralékosok 11 évi részletfizetését javasolták. Többek felszólalása után a tanács javaslatát fogadta el a közgyűlés, amelyhez Csicsics is hozzájárult. A határozat szerint

az 1932. év előtti városi pótdóhátralékot három év alatt fizethetik ki a hátralékosok. Akik a kedvezményt igénybe akarják venni, a határozat jóváhagyásától számított 2 hónapon belül kötelesek szóbeli bejelentést tenni az adóhivatalnál, előjegyzés végett. Külön írásbeli kérvény nem kell.

A közgyűlés ezután Matkovic Béla indítványával foglalkozik. Matkovic ugyanis javasolta, hogy töröljék az 1928 előtti adóhátralékokat azoknak, akik vagyontalanok és akiknek a hátralékát az állam is leírta. A másik indítvány szerint a jobb módú és rendes jövedelmű polgárok ne dolgozhatnak le a közmunkakötelezettségeiket, hanem fizessék a megváltást, hogy ebből a pénzből szegény munkanélkülieket foglalkoztathasson utépítésként a város. A közgyűlés mindkét indítványt leszavazta.

Ezután Vukics Franjo főjegyző ismertette Vukovic Antun és Presics Ivo képviselőknek a tisztviselők fizetésének csökkentésére vonatkozó indítványát, amely szerint elsősorban a tanácstagok reprezentációs költségeit kell megszüntetni, ami a polgármesternél havi 2000, a tanácstagoknál pedig havi 500 dinárt tesz ki. A tisztviselőknek a drágasági pótlékok leszállítását javasolták.

Az indítványra a főjegyző ismertette a tanács álláspontját, amely

ellenzi a redukción, mivel a városi tisztviselők fizetését 1932-ben állapították meg az államiak mintájára

és mert a városi tisztviselőknek sokkal több a munkájuk, mint az államiaknak. A város ezzel szemben javasolja 20-tól 100 százalékgig szállítsák le a jólkereső szülőkkel együttélő nőtlen, vagy férjzett női alkalmazottak fizetését.

Az első felszólaló Presics Ivo a földművelőosztály megterhelésére, illetőleg tehermentesítésére való hivatkozással kéri a redukción, amellyel félmilliót meg lehet takarítani. Több felszólalás után harmincyolc szavazattal huszonhárom ellenében elutasítják Presics ajánlatát és

a tanács javaslatát fogadják el.

A tanács javaslata mellett 14 képviselő és 24 tisztviselő közgyűlési tag szavazott. Ez volt az első eset, hogy a polgármester politikai frakciójának ellenzéke tisztviselő szavazatok révén jutott győzelemhez.

A polgármester ezután negyed 9-kor megszakította a közgyűlést és negyed 10-kor tovább folytatták.

Az esti ülésen elfogadták Ispanovics Matijának azt az indítványát, hogy

a kakanji bányászterencesétlenség áldozatai hozzátartozóinak 3000 dinár segélyt küld és részvétét fejezi ki a város.

Ezután tudomásul vette a közgyűlés, hogy a város kiegyezett a budapesti Kerámiai gyárral és ezzel az évek óta húzódó per befejezést nyert.

Palics fürdő bérbeadását is vita nélkül vette tudomásul a közgyűlés.

miután Knapc Lojzija kérdésére a polgármester kijelentette, hogy Lazarek Nóra ajánlata későn érkezett, mert akkor Csöviccsal már létrejött a megállapodás.

Ezután megválasztották a közigazgatási bizottság újabb öt tagját. A bizottság tagjai: dr. Ivkovic Ivandekics nemzeti gyűlési képviselő, Pendszics Gyorgye nagyiparos, Nikolic Bosko vámspeditor, Presics Ivo és Vukovic Ante gazdálkodók, míg a

bizottság megmaradt öt tagja: dr. Vujics Milan, dr. Manojlovics Vladislav, Tonkovic Ivan, Presics Kálmán és Mihajlovics Sztanisa. Az iskolaszek tagjai a következők lettek: dr. Ivkovic Ivandekics Mirkó, Pragics Ivo, Ispanovics Matija, Mihajlovics Sztanisa és Lungulov Rado. A közmunka bizottság elnöke Ivkovic Ivandekics Ivan polgármester, tagjai pedig Petrovics Koszta főmérnök, dr. Evetovics Matija kulturtanácsnok, Tonkovic Ivan, Zvekanov Antal, Ispanovics Matija és Soktes Jerko képviselők, Tomandl Ottó helyettes főmérnök.

Ezután áttértek a városi erdőmérnök megválasztására. A delegált jelölő bizottság a pályázó közül Gyurics Sztevan szubotici és Sustercics Bogomir ljubljana mérnököt ajánlotta megválasztásra. A polgármester titkos szavazást rendelt el, amelynek eredményeképpen 31 szavazattal 8 ellenében Gyurics Sztevan állami erdőmérnököt választották meg erre az állásra. A polgármester éjjel 12 órakor berekesztette az ülést és annak folytatását szerdán délután 3 órára tűzte ki.

A tegnapi délutáni közgyűlésen megszavazták az egymillió dinár kölcsön felvételét a munkajóléti intézmények székházának felépítésére. Elhatározta a közgyűlés, hogy törlik a behajthatatlan kórházi illetékeket. A szegénysorsu kuluknunkások napi 2,5 dinárért kapnak ételmelet. Megszavazták az új rendőrfelügyelő állás létesítését, hozzájárultak a nyugdíjpótlékok kiutalásához erre az esztendőre. Elhatározták, hogy a városi vigalmi adó, az állami adó 50 százaléka lesz. A többi be-terjesztett indítványt a közgyűlés elutasította.

Ezután megkezdtek

az új költségvetés tárgyalását.

A javaslatból kiténik, hogy összeállításánál a legszigorubb takarékoság elvét tartották szem előtt. Ivkovic Ivandekics Mirkó az első felszólaló nem látja igazoltnak ezt a tételt, mert a fizetések terén nem érvényesítették a takarékoság elvét. Ezért noha általánosságban elfogadja a költségvetést, a részletes tárgyalás során a tisztviselő fizetések-ről szóló szakasz ellen fog szavazni.

Temerin pótdóója 1934-35-re 52 százalék lesz

Temerinből jelentik: A báni hivataltól jóváhagyólag visszaérkezett Temerin község költségvetése. A költségvetést a legnagyobb takarékosággal állították össze, Beruházás egyáltalán nem szerepel a költségvetésben.

A kiadások végösszege 1 millió 893.166 dinár. A személyi kiadások 23 százalékot tesznek ki.

A községnek mintegy két millió dinár követelése van községi pótdó hátralékból, melyet a mai nehéz viszonyok mellett behajtani képtelenség. A tavalyi hátralék is már 630.000 dinárt tesz ki.

A községnek a közjavakból és különböző bérletekből 239.137 dinár bevétele van. Így összesen 715.550 dinár bevételt irányoztak elő, míg a fennmaradó 1 millió 177.616 dinárra 52 százalékos pótdóót kellett az állami egyenes adó után megállapítani. Mindezek ellenére

az ez évi költségvetés 361.963 dinárral kevesebb a tavalyinál.

A költségvetés jelentősebb kiadási tételei nyomtatványok 24.000, fa 42.000, tűzmentes iratszékény beszerzésére 4000, szolgák ruhája 4000, zászlók

1400, községi épületek belső világítása 8000, hintó beszerzésére 4600, a fősolgabíróház házbéréhez hozzájárulás 11.240, rendőri ruházat 14.000, közvilágítás 35.000, tűzoltószerek 6000, tűzoltók segélye 5000, elemi és tanonciskola költségvetése 159.000, katolikus kör segélye 1200, ünnepélyekre 1400, Jadranszka Sztrazának 500, Szokolnak 2000,

az új iskola építési kölcsönének törlesztése 35.400, 1200, irnoki nyugdíjalap hátralék 124.000, jegyzői nyugdíjalap hátralék 73.000,

vasúti tartozás 4500, dr. Mandel és dr. Szegő községi orvosoknak elmaradt fizetése 30.000, Sánta Andrásnak 1200, dr. Uvalicsnak 2400, községi épületek tatarozása 12.000, vásártér rendbentartása 4000, ács és asztalosmunka 2400, hidak és átjárók karbantartása 20.000, uccák feltöltése 8000,

gazdasági költségvetés 86.262,

uccák fásítására 2500, oltóanyagokra és a szegények gyógykezelésére 14.000, kórházi ápolási költségekre 15.000, közutak karbantartására 6000, kórházi felszerelésre 400, siketnémáknak 200, vakoknak 3000, jótéteményekre 1000, szegényházi ápolók élelmezése 28.000,

munkanélküliek segélyezésére 30.000 (tavaly 24.000 dinár volt)

szegények segélyezése 8000, szegények ruházata 1200, szegények temetési költségei 3600, szegénysorsu katonaköteleseknek 3600, állami adóhátralék 224.255, illetékegyenérték 61.550, báni pótdó 8207, közmunkamegváltás 3108, báni iskola adóhátralék 25.900, utadó hátralék 91.698, előre nem látott kiadás 15.000, tisztviselők, rendőrök és szolgák fizetése 445.206, előjáróság fizetése 21.600 dinár.

Az előjáróság fizetésében a múlt évi fizetéssel szemben 2313 dinár többlet mutatkozik.



El ne felejtsük! minden nap 2x

FOGKÓ ELLEN

SARG

KALODONT

A párisi sajtó szerint

Olaszország az olasz-magyar-osztrák gazdasági csoporthoz való csatlakozásra szólította fel Bulgáriát

Az olasz félhivatalos cáfolja a hírt – Musanoff bolgár miniszterelnök ma Budapésre érkezik

Párisból jelentik: A Havas iroda római tudósítójának értesülése alapján azt a hírt közli, hogy Olaszország Bulgáriát, az olasz-magyar-osztrák gazdasági csoporthoz való csatlakozásra hívta fel. A híradás szerint Musanoff bolgár miniszterelnök római utazása is ezzel a körülménnyel áll kapcsolatban.

Az olasz félhivatalos közlése szerint olasz politikai körökben megállapítják, hogy

Olaszország nem intézett ilyenirányú felhívást Bulgáriához.

A Rómában lefolyt bolgár-olasz tárgyalások gyakorlati jelentősége csupán a két ország közötti kereskedelmi kapcsolatok megvitatásában rejlik. Musanoff bolgár külügyminiszter római tartózkodása alatt természetesen megvitatta Mussolini olasz miniszterelnökkel Olaszországnak Magyarország és Ausztria irányában folytatott politikáját is.

Budapestről jelentik, hogy

Musanoff bolgár miniszterelnök ma délelőtt a magyar fővárosba érkezik,

hogy viszonzza Gömbös magyar miniszterelnök és Kánya külügyminiszter legutóbbi szófiai látogatását. A bolgár miniszterelnök fogadtatására, Budapesten nagy előkészületek folynak.

—o—

Április 30-án hirdetik ki az új osztrák alkotmányt

Stahremberg lesz az új alkancellár Polgári miliciát szerveznek Ausztriában

Az osztrák kormány tagjai tegnap minisztertanácsra ültek össze, amelyen véglegesen döntöttek az új osztrák alkotmány kihirdetéséről. A minisztertanács határozata értelmében a nemzeti tanácsot április 30-ra hívják össze. Ugyan ezen a napon a szövetségi tanács is ülést tart.

Mindkét törvényhozó testület felhatalmazást nyer a törvényalkotásában szabaddá teszi az új alkotmányt.

A kormány újjászervezése előreláthatólag még ennek a hétnek a folyamán megtörténik. Most már bizonyosra vehető, hogy

Stahremberg herceg lesz az alkancellár, Fey jelenlegi alkancellár pedig a bizalmasági ügyek miniszteriumát veszi át.

A minisztertanács elhatározta még, hogy Ausztriában polgári miliciát létesítenek. A szervezetet olasz mintára alakítják meg. A polgári milícia független lesz a szövetségi hadseregtől és a kormány valamelyik vezető tagjának parancsnoksága alatt fog állni. A milícia feletti legfőbb parancsnoksággal valószínűleg Stahremberg herceget bízzák meg.

Az eddigi három kocsis helyett hét kocsit kapcsolnak a kirándulónak a mozgóvonathoz és ha ez nem lesz elég, úgy két szerelvényt indítanak.

Mínt hogy a reggeli órákban csak egy pénztár ad ki jegyet a jegyek megváltásánál is állandó volt a tolongás. Az állomásfőnökség itt is rendet teremtett, amennyiben két pénztárt nyit meg, hogy a kirándulók gyorsabban jegyhez juthassanak.

Szenta város nem köteles párbérváltságot fizetni

Az államtanács döntése

Dr. Ludajics Milos: Szenta városnak a párbérvégben megbízott ügyvédje távirati értesítést kapott Beogradból, hogy az államtanács az évek óta húzódó és fellebbezés folytán hozzá kerülő párbérvégben

a szentai római katolikus lelkészek és plébánosok panaszát elutasította

és a közigazgatási bíróság döntését jóváhagyta, az 1929 és 1930 évi közgyűlési határozatok hatálytalanításával együtt kimondta, hogy Szenta város nem köteles a szentai katolikus papok párbérvégét megváltani.

Életmentő kisleány

Wilhelm Ilona vrbászi polgárista leány kimentett a csatornából egy öt éves kisleányt

Vrbászról jelentik: Wilhelm Ilona 12 éves kisleány, második polgárista, saját életének kockáztatásával megmentett a megfulladástól egy 5 éves kisleányt. Wilhelm Ilona a csatornaparton sétált, amikor észrevette, hogy a közelben Gleszer Keresztély öt éves kisleány fuldoklik a vízben. A kisleány a parton játszadozva beleesett a csatornába és az ár magával ragadta. Mikor a kisleány a balesetet észrevette a kisleány

már fuldoklott.

A kis Ilona azonban a vízbe vetette magát és sikerült is neki a gyermeket megmenteni.

A parton közben többen összegyűltek ztek és az ájult kisleányt sikerült eszméletre téríteni. Említésre méltó, hogy az életmentő kisleány apja 12 éves korában szintén megmentett egy leányt a vízbefulladásól.

Helységnevek írása a leveleken

A postaigazgatóság, újabb rendelet értelmében, csak azokat az akár külföldről vagy belföldről érkező leveleket kézbesíti, amelyek a helység neve teljesen az előírásoknak megfelelően van feltüntetve. Így nem írható sem a régi elnevezés szerint pl. Ujvidék, Nagybecskerek, Szabadka stb., sem magyarul, mint Sztára Kanyizsa, Sztári Beesej, Debelyácsa stb. hanem ciril, vagy horvát írás szerint, tehát Bačka Topola, Sombor, Sztara Kanjiza stb. Amennyiben nem az előírások szerint tüntetik fel a helységneveket egy-egy levélen, ezeket visszaküldik feladójának, ennek ismeretlensége esetén pedig a postaigazgatóságra kerül az ilyen levél.

— Eirontól gyomor és az ezzel járó összeszűrt bázavarok, felfúvódás, kellemetlen szájíz, émelygés, homlokfájás, láz, hányás, hasmenés vagy szélszorongás eseteiben már egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz is igen gyorsan, biztosan és mindig kellemesen hat.

Megszűnnek a noviszádi kirándulónak közlekedése körül támadt visszasságok

Vasárnaptól kezdve az eddigi három helyett, hét kocsi közlekedik

A Noviszádról reggel 6 óra 25 per kor Beocsin felé induló vasárnapi kirándulónak közlekedése körül, a kiránduló szezon megindulásakor igen sok visszasság és zavar támadt. Az elmúlt vasárnap közel hatvan kiránduló maradt le a vonatról, mert a vonat szerelvénye mindössze három kocsiból állott, és nem mindenki mutatott hajlandó-

ságot arra, hogy halálra nyomorítsa magát a roszakadásig megtelt kocsikban.

A Fruskagora kirándulótársaság igazgatósága az ügyben eljárta a noviszádi vasútállomáson. Közbelépése teljes sikerrel járt, amennyiben az állomás vezetője megígérte, hogy a visszasságokat már vasárnaptól kezdve megszüntetik.

Trockij elhagyta Franciaországot

Vasárnap este a berni vasútállomáson látták

Trockij volt szovjet népbiztos mint ismeretes, kiutasították Franciaország területéről. A francia belügyminiszterium végzése szerint a volt népbiztosnak kedd estig kellett elhagynia a francia köztársaság területét.

Trockij a legnagyobb titokban el is utazott Franciaországból.

Ezuttal is sikerült neki kijátszania az ujságírók éberségét, mert jóllehet minde-

nütt keresték, elutazásának körülményeit senkinek sem sikerült megtudni. Mindössze annyi bizonyos, hogy

Trockijt vasárnap este a berni vasútállomás éttermében látták

egy hölgy társaságában. A volt népbiztos alig lehetett megismerni, mert jellegzetes dus haját levágatta. Egyelőre senki sem tudja, hogy Trockij hol telepszik meg. Valószínű, hogy visszatér Törökországba.

Szentnek tartja a nép a piranói „elektromos asszonyt“

Anna Monaró titokzatos betegsége Különböző alakzatokat vesz fel a beteg asszony melléből felvillanó rejtélyes fény

Milanóból jelentik: Egész Olaszország érdeklődése mindjobban a piranói kórház felé fordul, ahol rejtélyes betegségben fekszik Anna Monaró egy egyszerű olasz asszony.

Anna Monaró 42 éves férjezett asszony, akinek két gyermeke is van. Alkalmában véve egészen egészséges asszony, akit időnként asztma szokott kínozni. Ilyenkor Monaró asszony elvégzi napi munkáját és estére bemegy a kórházba, hogyha netalán rohama lenne, megeléhető orvosi segítség álljon rendelkezésére.

Az egyik ilyen estén, amikor a kórház egyik ápolónője szokásos körutját végezte és betekintett abba a szobába, ahol Anna Monaró feküdt, azt vette észre, hogy

a szoba hirtelen kivilágosodott, mint ha valahol villámolt volna.

A fény nemsokára eltűnt. Az ápolónő nagyon megütközött a dolgon, mivel a szoba teljesen be volt sötétítve és nem juthatott sehonnán sem fény a szobába. A lámpa sem gyulhatott ki, mivel kapcsolója az ajtó mellett volt. Az ápolónő másokat is odahívott és sekkor a sajátos jelenség megismétlődött. Az ápolónő társaival együtt bement a szobába és azt látta, hogy Monaró asszony mély álomban fekszik. Időről-időre azonban,

ahogy az asszony félékezett megjelent mellette illetve feje felett egy fény

fényesóva, amely megvilágította a beteg arcát s aztán ismét eltűnt. Ez a jelenség megismétlődött a következő esteken is.

Eleinte azt hitték, hogy földszugárzásról van szó és ezért a beteg ágát a szoba másik sarkába helyezték, sőt később átvitték egy másik terembe. A jelenségek azonban újból megismétlődtek. Ekkor orvost hívtak és az egyik este tíz óra tájban, most már orvos jelenlétében is megjelent a titokzatos fény a mély álomba fekvő asszony mellé fölött. A következő napokon odahívták a kételkedő orvosokat is, akik azután megállapították, hogy

az asszony testéből előtörő sugarak, különböző alakot vesznek fel, csillagokat, gömböket képeznek.

Megállapították azt is, hogy ez a rejtélyes jelenség csak akkor lép fel, ha az asszony mélyen alszik. Amikor a sugárzás megszűnik az asszony felébred és nagyot sóhajt, mintha valami súlyos tehertől szabadult volna meg. A titokzatos jelenségről azonban nem tud semmit.

Az orvosi világ a legnagyobb érdeklődéssel kíséri a piranói rejtélyt, mert ehhez hasonló eset még nem fordult elő. Az egyszerű nép azonban csodáról beszél, és azt tartja, hogy Anna Monaró „szent“, mert hiszen eddig is nagyon jámbor életet élt.

—o—

Tegnap már félvagon új burgonya volt a noviszádi piacon

Az idén egy hónappal előbb jelent meg a cseresznye és burgonya a noviszádi piacon, mint tavaly

A rendkívül kedvező időjárás következtében az idén egy hónappal előbb jelent meg az első gyümölcs és zöldség a noviszádi piacon, mint tavaly. Szombaton volt a premér: ekkor hozták az első Noviszádon termelt új burgonyát a piacra. Az újdonságoknak értéke is volt, mert a termelők 11 dinárt kaptak az új burgonya kilójáért. Vasárnap már több burgonya volt a piacon, mire az ára 7 dinárra szállott le, tegnap pedig már fél vagon új burgonya került a piacra és ennek megfelelően

ára is mindössze 3 és fél — 4 dinár volt. A termelők véleménye szerint néhány napon belül olyan nagymennyiségű új burgonya kerül a piacra, hogy ára két dinárra fog leszállni.

Az első gyümölcs vasárnap jelent meg a piacon: Adamovics telepi termelők hoztak néhány csomó cseresznyét a piacra, amelynek kilója 20 dinár volt. Tekintve azonban hogy kilósáma nem igen lehet eladni azt a kevés cseresznyét, ami termelt, csak csomónként adják el 3—4 szemet egy dinárért.

A primörök bevonulása tovább tart, mert új burgonyán és cseresznyén kívül kapható új uborka is, amelyek darabja két és fél dinár, a paprikáé fél dinár. Mindezek noviszádi termények és mivel rövidesen nagy mennyiségben kerülnek a piacra, a termelők nagy reményeket fűznek értékesítésükhöz.

A termelők véleménye szerint, ha az időjárás továbbra is kedvező marad, úgy tíz nap múlva eper és zöldborsó is megjelenik a noviszádi piacon. A termelők általában nagy bizalommal tekintenek az idei termés elé, főleg azért, mert minden egy hónappal előbb fog beérni, mint tavaly és így nemcsak a hazai, hanem a külföldi piacokon is értékesíthetni fogják terményeiket, mert április havában még nem igen ettek külföldön cseresznyét, új burgonyát, uborkát és paprikát.

A legfontosabb vevő a nő

Mit nyújt a budapesti nemzetközi vásár a látogató hölgyközönségnek?

Európában eddig csak kevésbé méltányolták azt a tényét, hogy az üzleti forgalom legfontosabb tényezője a nő. Nem „őfelsége a vevő“, hanem a tekintetes, nagyságos és méltóságos asszony az a döntő tényező, aki — amerikai statisztika szerint — a bevásárlások 37 százalékát látja el, s a nő az a tényező, akinek izlése és érteklődése dönti el valamely áruházy vagy árucikk, valamely szindarab vagy kiállítás sikerét vagy kudarcát.

Magyarországon ezt a tapasztalati tényét céltudatosan először a Budapesti Nemzetközi vásár állította be kalkulációjába. A vásár elkövet mindent, hogy ne csak a budapesti és vidéki, hanem a külföldi közönséget is megnyerje látogatójának. A vásárigazolvány 50 százalékos utazási kedvezményt nyújt és pótolja a vizumot. A vásárra április 28-tól kezdve lehet már ezzel a kedvezménnyel utazni. Gondoskodás történt az érkező közönség olcsó elszállásolásáról, ellátásáról, sőt a rendezésénél kedvezményesebb szórakoztatásáról is. Mindennek egyúttal sines akkora jelentősége van, mint annak, hogy a vásár kiállítási eseményeinek keretében a főhangsúlyt a női közönséget érdeklő árucikkek minél gazdagabb változatokba való bemutatására fektette. A háziasszonyra gondolt, amikor külön pavilont létesített a konyha felszerelési tárgyak, a fehérbutor és a különböző háztartási cikkek számára. Az otthonát kedvelő asszony izlését és anyagi lehetőségeit tartotta szemmel a mübutor csoport létesítésénél. A hölgyközönség csecsebecsek iránti érdeklődését a népművészeti és iparművészeti, valamint a díszműáru kiállítások elégitik ki. Az anyáknak szól a gyermek-csoport mely kiegészül a gyermekudvarral. A hölgyközönség eldorádója mégis a vásár textil-csoportja lesz, amely felsorakoztatja a modern textilipar minden válfaját.

A legérdekesebb és egyben tanulságos a vásár divatrevüje. Londoni mintára készült modern színház, messze a közönség közé nyúló színpaddal, színes reflektorfényekkel várja itt a látogató közönséget. Naponta előadásban több mint 200 modellel a tavasz és a nyár modern divatját mutatják itt be. De nem egyszerű divatbemutatóról van itt szó. Apró színpadi jelenetek a modern hölgy életét vonultatják fel a közönség előtt. A felkelés pillanatától a színház utáni vacsoráig, látható lesz itt minden öltözék s mindenből a „dernier cri“; még a sportra is gondolt a vásár. Kevesen tudják, hogy a hölgyközönség ma a sport világában vesz részt. A vásáron tanulhatia meg mindenki, mit kell viselni a nap különböző óráin, a sport különböző változatainál. Szakkörökben kíváncsian várják a hölgyközönség kritikáját.

Május 30-án hirdet ítéletet a semmitőszék a novisziváci halálosvégű korcsmai verekedés ügyében

Bűnügyek a noviszádi semmitőszék büntető tanácsa előtt

Jogerős a bókai gyujtogató gazda egy évi fegyházbüntetésére

A becskerekai törvényszék a múlt év november 18-án foglalkozott Csólics Ljubomir bókai földműves gyujtogatósi bűnperével. Csólics ellen az volt a vád, hogy Bókán 1933 július 28-án felgyújtotta fia, Csólics Boskó szalmáját és szénáját. A tűz azonban átterjedt a saját, majd Popov Ilija, Csólics Misa és Csólics Zsiva szalmájára és szénájára s mintegy 17.000 dinárt kárt okozott.

A becskerekai törvényszék Csólics Ljubomirt bűnösnek mondta ki és egy évi fegyházbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen az államügyész felülvizsgálati kérelmet nyújtott be. Tegnap tárgyalta az ügyet a noviszádi semmitőszék, amely az államügyész fel-folyamodását elvetette és az ítéletet jogerőre emelte.

Megerősítették László József szenta-bogarasi földműves egy évi fegyházbüntetését

A szubotícai törvényszék a múlt év szeptember 29-én egy évi szigorított fegyházbüntetésre ítélte László József szentai gazdálkodót, mert 1930 október 16-án Bogarason ittas állapotban úgy állt bosszút Bózsán Antalton, aki a törvény előtt ellene tanuskodott, hogy lehívta kocsjáról, a kocsit alá lökte és keresztül hajtotta rajta a kocsit, majd utána még kétszer keresztülhajtotta rajta a lovakat. Bózsán súlyos sérüléseket szenvedett. Az ítélet ellen az államügyész súlyosbításért felebezett és így került az ügy a semmitőszék elé, amely az államügyész felebezését elvetette és az ítéletet megerősítette.

Nyilvános tárgyalást tart a semmitőszék a novisziváci halálosvégű korcsmai verekedés ügyében

Tegnap délelőtt foglalkozott a semmitőszéki tanács azzal a halálosvégű korcsmai verekedéssel, amely 1931 december 14-én játszódott le Noviszivácson. A verekedésnek Hirsch Henrik volt az áldozata.

A verekedés résztvevői Kern Gusztáv sziváci, Herceg Ferenc miklósi, Karácsonyi Ferenc sztarisziváci és Till Vilmos crvenkai földműveslegények voltak. A szombori törvényszék 1933 szeptember 20-án hirdetett ítéletet a verekedők ügyében és Kern Gusztávot három és fél évi, Herceget 10 hónapi, Karácsonyit két és fél évi, Till Vilmost pedig egy év íbörtönbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen az államügyész súlyosbításért felebezett. A semmitőszék tegnap úgy határozott, hogy az ügyben május 30-án nyilvános tárgyaláson hirdet ítéletet.

Jogerősen felmentették a sikkasztással vádolt sztarikanizsai városi tisztviselőt

Ugyancsak tegnap foglalkozott a semmitőszék Birosev Joca sztarikanizsai városi tisztviselő hivatali sikkasztási ügyével. Birosev ellen az volt a vád, hogy mint városi gazda 1930 és 1931 években néhány ezer dinárt elsikkasztott. A szubotícai törvényszék a múlt év november 20-án tárgyalta az ügyet és Birosevet felmentette a hivatali sikkasztás vétsége alól, mert megállapította, hogy a tényállás nem meríti ki a hivatalos sikkasztás kritériumát, legfeljebb magánsikkasztásról lehet szó, ennek üldözésére azonban a törvényes határidőn belül nem

tették meg az indítványt. Az államügyész az ítélet ellen felülvizsgálati kérvényt terjesztett be.

A semmitőszéki tanács tegnap délelőtt az államügyész felülvizsgálati kérvényét elutasította és az elsőfoku ítéletet jogerőre emelte.

Új tárgyalást rendelt el a semmitőszék a tordai adó-visszaélések ügyében

A becskerekai törvényszék ez év február 6-án tárgyalta Kunics Béla becskerekai magánhivatalnok

és Lackó Lajos becskerekai volt községi végrehajtó adóvisszaéléseinek perét. Az államügyész vádja szerint 1929 évben, meg nem állapított napon Tordán Kunics mint adótisztviselő, Lackó pedig, mint községi végrehajtó, tehát mint állami hivatalnokok az adóköteleseknek 1926. évre eszközölt adóelőlegeiket összesen 99.449 dinárt átvitték az adókötelesek 1927. évi adótartozásának javára, illetőleg az összeget különböző adókötelesek 1927. évi adófizetések javára könyvelték és ezzel egyeseknek törvény ellenesen hasznót, másoknak pedig kárt okoztak és meghamisították a hivatalos könyveket.

A becskerekai törvényszék arra az álláspontra helyezkedett, hogy a két állami tisztviselő tette csak a kezdés stádiumában volt és még nem lépett törvényes erőre. Törvényes erőre csak abban az esetben léptek volna az adókönyvekbe foglalt tartozások, ha azokat a városi tanács is megerősítette volna. A bíróság ezért bizonyíték hiányában felmentette a vád és annak következményei alól Kunicsot és Lackót.

Az ítélet ellen annak idején az államügyész felülvizsgálati kérelmet terjesztett be. A semmitőszék tegnap délelőtt foglalkozott a beadvánnyal, amelyet magáévá tett és úgy határozott, hogy új tárgyalás megtartására utasítja a becskerekai törvényszéket. Eszerint az érdekes perben rövidesen új tárgyalást tart a becskerekai törvényszék.

Az osztrák kormány beutazási engedélyt adott Jenő főhercegnek

Az osztrák tartományok kérték az engedély megadását

Nemzetközi politikai körökben nagy feltűnést keltett az a hír, hogy az osztrák kormány megengedte Jenő Habsburg főhercegnek, hogy Ausztriába utazzék és ott tartózkodhasson. Az engedély megadásával kapcsolatosan az osztrák kormány most közli, hogy

több tartomány kérte az engedély megadását.

sát.

Az írásos felterjesztésekben a tartományok kiemelték a főherceg jótékony és kulturális érdemeit. A Deutsche Meier ezred is külön kérte a tartózkodási engedély megadását, mert a főherceg állítólag nagy áldozatokat hozott az ezred nyugdíjasainak érdekében.

Ujabb vádiratot ad be az ügyész a becskerekai végrendelet hamisítás ügyében

A tárgyaláson a bíróság elutasította a vád és védelem összes indítványait

Becskerekről jelentik: A törvényszék Makszimovics tanácsa előtt kedden délután folytatták Szimon Gusztáv és négy társának végrendelet-hamisítási bűnügyének tárgyalását. Mint már jelentettük, a vádirat szerint Szimon Gusztáv és vádlottársai meghamisították Schipper Lajos nyugalmazott pénzügyigazgató végrendeletét.

A keddi tárgyaláson elhangzott tanuvallomások közül a legfontosabb Matje József polgáriiskolai tanár vallomása akit azért hallgatott ki a bíróság, mert az államügyész a múlt tárgyaláson bizonyítani igyekezett, hogy a hamis végrendeletet Sztojkovics Szvetisláv volt járásbírói tisztviselő és ügyvédi írnok, akit a tárgyalás előző részeiben tanuként hallgattak ki, írta. Matje József vallomása szerint az írás meglepően hasonlít néhai Schipper Lajos irására. Terjedelmes írásbeli jelentésében kifejti, hogy a vizsgálat folyamán azért gyanúsította a másodrendű vádlott, Dippong Pétert a végrendelet megírásával, mert a végrendelet négy tanuja közül az ő írása közeli volt leginkább Schipper Lajos kezvonásához. Jelentésének végén kéri, hogy Sztojkovics irását küldjék be a becskerekai járásbírói rendőrségnek, véleményezés végett. A bíróság ezután kihallgatatta Luesics

Száva nyugalmazott tisztviselőt, Bukvác Pál piktort és dr. Králik Lajos ügyvédet majd befejezték nyilvánította a bizonyítási eljárást.

Máties Szvetisláv államügyész indítványozza, hogy Sztojkovics irását küldjék be a becskerekai járásbírói rendőrséghez, hogy annak véleménye után vád alá helyezze Sztojkovics Szvetislávot is. Podgradszki Josip dr. ellenzi az ügyész indítványát és ellenindítványt tesz. Kéri a bíróságot, hogy ne a becskerekai hanem a zágrabi járásbírói rendőrség véleményét kérjék ki és ne értesítsék őket előre hogy hamisításról van szó. Bejelenti, hogy magánuton több Schipper-től. Dippongtól és Sztojkovics-tól származó írás alapján kikérte Jemnicki Sztevan és Dragics Szlávko zágrabi törvényszéki írásszakértők véleményét, akik szerint a végrendelet Schipper sajátkezűleg írta alá és a végrendeletet is minden valószínűség szerint Schipper írta.

A bíróság tanácskozássra vonul vissza, majd kihirdeti a döntést, amely szerint elveti az ügyész, mint a védő indítványát és az ügy iratait átteszi a vizsgálóbíróhoz, hogy Sztojkovics ellen lefolytassa a vizsgálatot és az ügyészség ennek alapján újabb vádiratot adjon be.

Hét millió dináros kárt okozott a Drávabánságban pusztító tűzvész

Háromszázkilencven ház és két raktár égett porrá három faluban

Tegnap számunkban már jelentettük, hogy Donyi Kraljevcin katasztrófális tűzvész pusztult. A Muraközben fekvő, ezernyolcszáz lakost számláló faluban délután két órakor ütött ki a tűz, a Blazsek testvérek házában s husz perc múlva már harminc ház égett. Egyelőre még nem sikerült megállapítani, hogy mi okozta a tüzet, de valószínűnek tartják, hogy gyufával játszadozó gyerekek idézték elő a pusztító vést.

Mihelyt kiütött az első tűz, azonnal értesítették a helyi tűzoltóságot, de egyrészt az erős szél, másrészt a víz hiánya miatt a kézfecskeendővel rendelkező helyi tűzoltóság alig tudott valamit elérni a tűz továbbterjedése ellen. Csakhamar értesítették a környékbeli tűzoltóságot is, akkorra azonban már hetven ház állt lángokban.

Hat falu tűzoltói siettek a szerencsétlen falu segítségére.

Mialatt a tűzoltóság megfeszített munkával igyekezett oltani a hetven házból álló tüzterületet, a szél szerteszét hordotta a tüzes zsarátokokat és egyszerre a falu másik felén is felesaptak a lángok.

Mikor a tűzoltóság idesietett,

a falu harmadik, majd negyedik részén törtek fel újabb lángok s félórán belül ugyiszólván az egész falu lángban állott.

A késő éjjeli órákban sikerült csak megfékezni a tüzet, addig azonban

377 ház, nagyon sok állat, életmészer, széna, szalma és egyéb vagyon elpusztult. A tűzvész következtében mintegy 700 ember került az utcára. A kár meghaladja a két és fél millió dinárt.

Halálos áldozata szerencsére egy sincs a tűzvésznek, mivel a szörnyű pusztítás napal történt, azonban mintegy harmincan kisebb-nagyobb égési sebesülést szenvedtek, az oltási munkálatok közben.

Amikor a szerencsétlenség híre elterjedt a környéken, a prelogi vöröskereszt, a környező falvak lakosságának segítségével, nagymennyiségű kenyert és húst gyűjtött össze, a szerencsétlenül járt családok segélyezésére. A szerencsétlenségről sürgőnyileg értesítették a báni hivatalt és Uzunovic Nikola miniszterelnököt is.

A szerencsétlenség egyébként az egész környéken osztatlan részvényt keltett s az emberek mindenben igyekeznek segítségére lenni a nyomorba és nincstelenségbe jutott családoknak. A prelogi hivatalnokok egyöntetűleg elhatározták, hogy mindannyian magukhoz vesznek egy-két gyermeket, legalább egy hónapra. A legújabb hírek pedig arról számolnak be, hogy

a szkupstina és a szenátus 6.000 dináros segélyt szavazott meg a donyi kraljevcinai tűzvész áldozatainak felegyélésére.

Kétszáz negyven tűzoltó — négy milliós kár

Kedden, a hajnali órákban tűz ütött ki két gyurgyenyováci gyár raktárjában. A telefonon értesített oszjeki tűzoltóság azonnal kiérkezett a tűz színhelyére, s csakhamar nyolc tűzoltóval 240 ember, igyekezett elfojtani a tüzet. Tekintve, hogy az oszjeki tűzoltóság pompás felszereléssel rendelkezik, s elég víz áll rendelkezésére, rövid

idő múlva sikerült is eloltani a lángokat. A tűzvész azonban így is

mintegy négy millió dinár kárt okozott.

Egyelőre még nem sikerült megállapítani, hogy mi okozta a tüzet, de valószínűnek tartják, hogy egy könnyelműen eldobott cigarettára, vagy rövidzárlat következtében ütött ki a tűz s nem gyújtogatók dolgoztak.

Tizenhat épület égett le egy negyedóra alatt...

Az Ogulin mellei Ostarija nevű faluban kedden délelőtt tűz ütött ki s alig negyedóra alatt nyolc házat és nyolc melléképületet pusztítottak el a lángok.

A tűz tizenegy óra körül keletkezett Frankovic Juraj istállójánál. A napos, meleg időben a déli szél szerteszarta a paraszokat és csakhamar lángokaptak a szomszédos, leginkább fából készült épületek is. Tíz perc alatt tizenegy háznál csaptak fel a lángok s a lakóknak alig volt idejük kimenekülni az égő épületekből.

Csakhamar kivonultak az ogulini és a környékbeli tűzoltók s hozzáfogtak a tűz lokalizálásához.

Mire a tüzet sikerült elfojtani, tizenhat épület pusztult el. A kár meghaladja az ötszázezer dinárt.

Rögtön vizsgálat indult a tűz okának megállapítására s minden jel arra vall, hogy a tüzet kipattanó szikra okozta, Frankovic udvarán, ahol szappant főztek.

Petrovic bán 20.000 dinárt talált ki, segély címén, a károsultaknak.

BIZTOSITSA
házát és lakásberendezését

DUNAV biztosító társulatnál

Elemi csapás elleni védekezésre gyenge az emberi erő, de a csapások okozta kárt elháríthatja, ha életét, vagyonát biztosíthatja a „DUNAV” biztosító társulatnál

Kézrekerültek a sudaras-pusztai uradalmi intéző gyilkosai

Bosszúból gyilkolták meg Miodragovic Dusánt

Szomborból jelentik: Megírta a Reggeli Újság, hogy a Szombor közelében lévő Sudaras pusztán az egyik szemétdömről mellett holtan találták Miodragovic Dusan uradalmi intézőt. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy az intéző halálát három készsúrás okozta. A titokzatos haláleset ügyében megindított nyomozás során tegnap sikerült kézrekeríteni az intéző gyilkosait. A esendőség ugyanis tegnap délelőtt beszállította a szombori törvényszék vizsgálóbírájához Bosnyák Iván, Schmidt Henrik, Antunovic Sztipan, Jankovic Pánta és Bruckner Ádám béréseket, akik ellen az a gyanu merült fel, hogy ők tették el láb alól az intézőt. A vizsgálóbíró azonnal megkezdte kihallgatásukat.

A kihallgatás folyamán Bosnyák és Schmidt beismerték, hogy ők ölték meg Miodragovicot.

A vizsgálóbíró erre elrendelte Bosnyák és Schmidt ellen a vizsgálati fogságot, míg három társukat azonnal szabadlábra helyezte.

Bosnyák és Schmidt a további vizsgálat során elmondották, hogy Miodragovic meglehetősen go-

romba volt hozzájuk, szidalmazta, majd megverte őket és ezért

elhatározták, hogy rájlesztenek. A kérdéses napon női ruhába öltöztek és a téhenistálló közelében lévő szalmakazalban elbujva megvárták, míg Miodragovic hazajön. Este 11 óra tájban meg is jött az intéző. Schmidt ekkor hirtelen fejbévágta Miodragovicot, aki elszédült, Bosnyák pedig odaugrott hozzá és késével háromszor egymásután mellbeszurta.

Miodragovicnak még volt annyi ereje, hogy segítségért kiáltott és megfenyegette őket:

— Majd adok én még nektek!

Azután összeesett és rövidesen meghalt. A bérések kijelentették, hogy

nagyon sajnálják tettüket, mert nem volt szándékukban megölni az intézőt, csak rá akartak ijeszténi.

Az ügyben tovább folytatják a vizsgálatot.

Nem kell új engedélyt váltani azoknak a rádió-előfizetőknek, akik a báni adó miatt mondták le készüléküket

A közérdekűügyi minisztérium 1934. április 17-én kiadott, 27982 számú rendeletében értesítette a noviszádi postaigazgatóságot, hogy a rádiókészülékek után járó báni illetékeket eltörölték.

A postaigazgatóság ezzel kapcsolatban közli azokkal a rádióelőfizetőkkel, akik a báni illetékek miatt mondták le készüléküket, hogy továbbra is előfizetők maradhatnak, ha az áprilisi előfizetés összegét ki-

fizetik és a postaigazgatóságnál szóbelileg kijelentik, hogy továbbra is megtartják készüléküket. Ezeknek az előfizetőknek tehát

nem kell külön bejelenteni készüléküket,

mert a posta továbbra is az állandó jegyzék régi sorszáma alatt tartja nyilván őket. A rendelet, természetesen, az egész Dunabánság területére érvényes.

HIREK

Reggeli Újság

Szerkesztősége és kiadóhivatal: Novisad, Kralja Petra uca 30., I. emelet. Telefon 21-37, éjlel 20-58.
Szubotica, Kralja Petra Park 10. Telefon 6-70.

Előfizetési ára egy hónapra 18 dinár, 3 hónapra 50 dinár. Külföldön 1 hónapra 30 dinár, három hónapra 90 dinár. Folyó száma ára hétköznapiokon fél dinár, vasárnapon 2 dinár.

Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

Gyengeség és vérszegénység ellen

MALACHIN

Kapható gyógyszerárakban. Iktérlet: GROSSINGER Novisad
Odob. S. Br. 58920. 154

— A noviszádi jótékony katolikus nőegylet csüförlökön szokásos teadélutánja helyett kávédelutánt tart. Az egyesület felkéri tagjait és azok hozzátartozóit, hogy a kávédelutánon minél nagyobb számban sziveskedjenek megjelenni.

— 0 —

Időjárás: Franciaországban, Svájcban, és Németországban részben felhős, Európa többi részén felhős, Olaszországban és a Balkán félszigeten esős idő volt. A hőmérséklet Olaszországban, a pannon medencében és a Balkánon esőkent, Európa többi részén emelkedett. Jugoszlávia egész területén felhős idő volt, a tengermelléken és északi részekén esővel. A hőmérséklet északon és nyugaton esőkent. A legalacsonyabb hőmérséklet Plevlyán 5, a legmagasabb Kraljevón 30 fok volt.

Időjárás: Az ország északnyugati részén kiderül, a többi részeken továbbra is felhős marad, helyenként esni fog. A hőmérséklet süllyed.

— Tető alatt a Nádalyai római katolikus templom. Mint annakidején megirtuk, Nádalyon a püspökség és a hívők adakozása sából megkezdtek a katolikus templom építkezését. A nádalyai templom kedden tető alá került s most 14 napig várnak a talaj esetleges ülepedésére, s utána megkezdik a festést és berendezések beállítását. Az ünnepélyes felszentelés napját még nem állapították meg.

— Reumájától, mely egész télen kinozta tökéletesen megszabadul a sztáranizsai gyógyfürdőben. Kérjen prospektust.

— Operettelőadás a Népkörben. A szubotcai Népkör kitiűő színházi együttese vasárnap este megismétli Erdélyi Mihály nagyszerű táncos operettjének a „Csókos regiment”-nek előadását. Az előadás az eredeti szereposztásban kerül ismét színre. Jegyeket elővételben a Krécsi féle könyvkereskedésben lehet kapni.

— Marconi 60 esztendő. Olaszország, de az egész kulturvilág ma ünnepli Marconinak, a nagy feltalálónak hatvanadik születése napját. Marconi 1874. április 25-én született az olaszországi Griffonóban. Kialaltabb korában Olaszországban, később a külföldön folytatta korszakalkotó munkálkodását, amely a szikratávírozás terén sok találmánnyal lepte meg a világot. A nagy feltaláló jelenleg is szakadatlanul munkálkodik, s — mint kijelentette — újabb nagyjelentőségű találmányát tökéletesíti.

— Akinek gyakran fáj a gyomra, bélműködése renyhe, mája duzzadt, emésztése gyengült, nyelve fehéressárga, étvágya megcsappant, annak a természetes „Ferenc József” keserűviz csakhamar szabályozza a székletét, rendbehozza az emésztést, élénkíti a vérkeringést és jó közérzetet teremt.

— Noviszádi Jódos Gyógyfürdőben naponta gyógyulhat, orvosi felügyelettel, jelentéktelen költséggel. Karlsbadi, vissy-i, Hisingeni, marienbadi, trancensbadi, vildungeni, emsi stb. sókkal.

Bécs: Ausztria—Bulgária 6:1 (3:0). Világ bajnoki selejtező.

Sztáranizsai hírek

Sztáranizsa város képviselői tütele kedd délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott melynek tárgysorozatán Léh Ferenc volt sztáranizsai rendőrségi előjáró nyugdíjügye szerepelt. Léh, aki másfél évig volt a város szolgálatában 250.000 dinár eddigi és a jövőre rendes nyugdíj megállapítását kérte. A képviselőtestület a tanács előterjesztésével szemben azzal az indoklással, hogy Léh Ferenc nem tarthat igényt a városnál nyugdíjra kérését elutasította. — A népköri Vigadó szombatn este megnyílik, a csodafürdő kedden május elsején nyílik meg. — A teniszklub ujonnan átalakított pályáját átadta tagjainak. — A rendőrség szigoruan elrendelte, hogy a házak előtt minden reggel és este kötelesek a tulajdonosok a járdát fellocsolni. — Molnár Lajosné, született Kiss Pireska vasárnap este 6 órakor zsirszódát ivott, állapota súlyos.

★

Bajmoki hírek

Lukács Antal bajmoki gazda a földjén dolgozott tegnapelőtt. Munka közben megszomjazott és egy közeli kúthoz ment vizet inni, lovait pedig magukra hagyta. A lovak közben megijedtek valamitől és a néhez ekével vágatni kezdtek. A megbokrosodott lovakkal szemben jött Erdélyi György kocsiján. A megbokrosodott lovak az ekével egyenesen belerohantak Erdélyi kocsijába. Az összeütközés oly erős volt, hogy Lukács egyik lova azonnal kimúlt. Erdélyi kocsija felfordult, ráesett a gazdára és súlyosan megsebesítette. — Knípl Mátyás gazda udvarán ismeretlen okból kigyulladt a szalmakazal. A tüzet a szomszédok segítségével idején sikerült eloltani. A kár így is jelentékeny.

★

— A noviszádi zsidó hitközség közgyűlése. A noviszádi zsidó hitközség vasárnap e hó 29-én délelőtt fél tíz órakor a hitközség nagytermében közgyűlést tart. A napirenden több nagyfotosságu kérdés szerepel, ig ytöbbek közt az előjáróság indítványa az új építkezések tárgyában, a multévi zárászatadás, Mandel Lajos, Rigában megválasztott főkéntor ittmarasztalásának lehetőségét célzó előjárósági indítvány és a nagyszámban beérkezett adófelbevezések végső fokon való tárgyalása. A közgyűlés nyilvános és azon a hallgatóság is részt vehet.

Végeladás!

Mindennemű **üveg- és porcellánáru**, az ázlet felosztása miatt mélyen leszállított áron kapható

J. PAQUOR, Novisad, Kralja Petra 7.

— A „Priatelj Priroda” vasárnapi kirándulása. A „Természetbarátok” noviszádi egyesülete vasárnap két csoportot indít a Fruska Gorába. Mind a két csoport együtt indul Noviszádról Beocsinba vonattal. Beocsinból az egyik csoport Oszovljára megy, a másik csoport Cserevicen át Teszterára megy. A két csoport Teszterán találkozik, ahol az egész napot töltik. Innen a megállapított időben együtt Beocsinba mennek, ahonnan vonattal visszavérnek Noviszádra. Találkozás reggel 6 órakor a noviszádi vasútállomáson. Indulás 6 óra 25 perckor a beocsini vonattal. Turavezető Oszovljára Hiegl Sebestyén, Teszterára pedig Milivojević Luka. Vendégeket szivesen látnak.

— Szabadlábba helyezték dr. Hasslinger támadóit. Megirta a Reggeli Újság, hogy a becskerekli rendőrség letartóztatta Huszár Sándort, mert Bozsídarević Milannal behatólt dr. Hasslinger Miklós városi orvos lakásába és ott tetleg inzultálta. A rendőrség lefolytatta a vizsgálatot Huszár és Bozsídarević ellen és szerdán délelőtt átadta őket a vizsgálóbíróknak. Branković Szevan vizsgálóbíró azonnal megkezdte a kihallgatásukat és szerdán délben szabadlábba helyezte őket. Huszár és Bozsídarević ellen az ügyészség magánlaksértés és életveszélyes fenyegetés címén emel vádat.

— Idegesség, fejfájás, álmatlanság, reggeli rosszullet, levertség, bagvadtság szédülés esetében a természetes „Ferenc József” keserűviz az emésztőszervek hiányos működéséből eredő zavarok nagy részét azonnal megszünteti, az étvágyat erősen fokozza s visszaadja a testnek és szellemnek régi frissességét. Orvosi szaktekintélyek megfigyelték, hogy a Ferenc József viz öreg emberek betegségeinél és neurasthiások bajainál is mindig megbízhatóan és kellemesen hat.

Szentai hírek

Stein Mária 42 éves szentai lakos tegnap délután favágás közben oly szerencsétlenül ütött a baltával lábára, hogy jobb lábafején 15 centiméter hosszúságu sebet ejtett. Stein Mariát dr. Sückl József szentai orvos részesítette első segélyben.

Tegnap bizottság szállt ki a szentai vásártérre hogy felülvizsgálja a villanytelep új transzformátorát, melyet az új kaszárnya építése és a külső vezetékek kibővítése miatt állítottak fel. A bizottság tagjai a hánsági iparügyi osztály főnöke, az Inspekcija Rada főmérnöke, a villanytelepi központ mérnöke és Senta város kiküldötte voltak.

★

— Forradalmárok felelősek. A legnagyobb esküdtbírósg, Loebenből jelelik, hogy az esküdtbírósg tegnap hozott ítéletet a februári forradalomban résztvevő védőszövetség tagok bünperében. Tizenhét vádlottat 1-3 évig terjedő súlyos börtönbüntetésre ítelt az esküdtbírósg.

— Miért nem siet nálam Orion rádiót venni. Gelb elektro poduzeće, Novisad, Futoški put 9.

— Bécs lakosainak száma: 1.900.000. Bécsből jelentik: Ausztriában április 3-án tartottak általános népszámlálást, amely k hozzávetőleges adatai most váltak ismertté. Az adatokból kitűnik, hogy Bécs lakosainak száma 1.900.000.

— A becskerekli munkások a nyolcórás munkaidőért. Becskerekéről jelentik: A jugoszláv nemzeti munkás szindikátus becskerekli szervezete beadvánnyal fordult a szociálpolitikai miniszterhez, amelyben kéri, hogy a munkaidőt a nyári évad folyamán a gyári, husipari és pékmunkások számára napi 8 órában állapítsák meg. Továbbá kéri, hogy a hatóságok módosabb egyéneknek ne adjanak munkakönyvet.

— A csonoplyai tüzoltó egyesület sikere. Krnyaja, Csonoplya, Telecska és Noviszivac tüzoltó egyesületei tüzoltó versenyt tartanak, minden vasárnap más községben. Az elmúlt vasárnap Csonoplyán volt a verseny, amit a csonoplyaiak nyertek meg, következő vasárnap Telecskán, azután Krnyáján és végül Noviszivacon lesz a verseny. A vándorserleget a legtöbbször győztes csapat kapja meg.

— PULLOVER-MODELLEK, selyemsálak, trikoszelyem iehérmű, bőr- és kötött készítyük, harisnyák, fűzők és melltartók — nagy választékban FISCHER J. és FIA cégnél Noviszádon Trg Oslobodjenja 2.

— Eredményes razzia Becskerekén. A becskerekli rendőrség az elmúlt éjjel razziaát tartott és az éjszakai vadászat alkalmával több gyanus egyént állított elő. Így elfogták Tóth István husz. éves becskerekli suhancot, aki lopás miatt már többször volt elítélve. Társaságában volt Ratkov Matija novaernjai illetőségű 20 éves foglalkozás nélküli egyén, Ratkovot illetőségi helyére toloncolják, Tóth ellen pedig vizsgálatot indítottak, mert az a gyanu, hogy a fogházból való kiszabadulása után több lopást követett el.

— Aki friss és egészséges akar lenni és el akarja kerülni, hogy kemény legyen a széke, emésztése meg legyen zavarva, folyton fájjon a feje és bőre tele legyen mindenféle pattanással, az igyek hetenként egyszer-kétszer reggelizés előtt egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet.

SIBALITY ROZSKENYERE ÉS KAVEJA
A LEGJOBB!

Topolai hírek

Kislinder Elek topolai munkás 4 éves Mariska nevű kislánya, szülei távollétében a letakaratlanul álló kútból játszott és egy óvatlan pillanatban beleesett. Katona Ábel észrevette a szerencsétlenséget, azonnal leereszkedett a kutba és sikerült kimentenie a kislányt, akinek kisebb hülésen kívül más baja nem esett. — Knezevičs Todor, Radulovics György és Rodics Márkó emusicsi telepek a Kálváriánál összeveszttek és amikor a rendőr békét akart közöttük teremteni közös erővel támadtak neki. A garázda embereket csak nehezen lehetett megfékezni. A rendőrség megindította ellenük az eljárást.

★

— Vak gyermekek felvétele a lovag Wechseltmann Ignác és Neje Neuschloss Zsófia Vakok Tanintézetébe, Budapest VII. Mészáros utca 60, oktatás és nevelés céljából felvételt nyerne a különbség nélkülül mindkét nembeli, hatodik életévüket meghaladó, vakon született és később megvakult gyermeke. A felvételt kérő folyamodványhoz csatolandó a gyermek születési-, himlőoltási bizonyítványa. Szegénysorsú gyermekek szülői díjkezdményért, illetve ingyenes felvételért folyamodhatnak. Ez esetben a szülők vagyontalanságát igazoló hivatalos okirat csatolandó. Pályázati határidő május hó 31. Felvilágosítást nyújt az intézet igazgatósága.

— A háború késői áldozata. Vrbászról jelentik: Kedden meghalt Vrbász Thuró Miklós 41 éves munkás. Thuró még a háboruban tüdőbajot kapott, a golyó a mellében maradt és azóta állandó bántalmak okozója volt. A gyógyó most ugylátszik vándorlása közben a szívhez ért és azonnali szívbénulást okozott. A világháború késői áldozatát szerdán temették.

Pásztornó lett Angliában a cári világ egyik híres szépasszonyából, akinek arcképe a madridi Prada muzeumban látható

Londonból jelentik: Nagy feltűnést keltő felfedezést tettek az angol turisták, akik a napokban meglátogatták Scarborough, ismert angol fürdőhelyet az északi tenger partján. Amint a fürdőhellyel szomszédos egyik falu közelében jártak a mezőn hirtelen pásztorok jöttek feléjük, akik megkérdezték a turistáktól: nincse-e közöttük orvos. A turistákkal tartott történetesen híres londoni sebész, akivel azután közölték a pásztorok, hogy az egyik pásztornő súlyosan megbetegedett és azon kellene segíteni.

A híres londoni sebész belépett a kunyhóba, ahol szalmán feküdt göresökben a beteg asszony. Az orvos lehajolt hozzá, hogy megvizsgálja, de amint megpillantotta arcát rémülten felkiáltott.

A kunyhóban fekvő pásztornőben ugyanis felismerte az egykori cári Oroszország egyik legszebb és leggazdagabb asszonyát, Marion Favergovot

akinek férje a cári család udvari ékszerész

volt és a cári udvar részére Indiában és Transvaalban drágaköveket vásárolt. E kövek legszebbikét feleségének adományozta, aki korának leghíresebb szépsége volt. A csodálatos szépségű vöröshajú asszonyt számos híres festő lefestette. Így Alma Tadmara is festett arcképet róla és ez a kép

jelenleg a madridi Prada Muzeumban látható.

Marion Favergovnak volt annak idején a legszebb palotája Szent Péterváron, amelyet csak a cárné palotája mult felül. Marion Favergov a forradalom alkalmával csak pusztán életét tudta megmenteni. Angliába került, ahol pásztornő lett belőle. Rendkívül érdekes, hogy az orvos, aki segítségére sietett 1911-ben Oroszországban megoperálta a cárt és ez alkalommal vendége volt Marion Favergov palotájának is. A híres angol sebész azonnal intézkedett, hogy az egykori híres szép asszonyt kórházba szállítsák.

— 0 —

— A szombori Bunyevác Kolo közgyűlése. Vasárnap, április 22-én tartotta a Bunyevác Kolo 13. rendes közgyűlését. Stolisics Stipán elnöki beszámolójában örömmel állapítja meg, hogy az egyesület taglétszáma emelkedett és a pénzállománya is javult. A Bunyevác Kolo zászlójának ünnepélyes felszentelését az öszre tüzték ki. A pénztári jelentés után megejtették az új választást. Elnök: Stolisics Stipán, alelnök:

dr. Abrámovics Iván és Bosnyák Ferenc, titkár Mrákovics Feri, ügyészek dr. Raics Tamás és dr. Zsganec Vince, pénztárnokok Pekánovics A., Strangarics I. és Kohut M., könyvtárnok Kalesan I., ellenőrök dr. Vlasics V. és Bosnyák S. azonosítva 5 felügyelőbizottsági, 16 választmányi és 13 pótválasztmányi tagot választottak meg.

— 0 —

REGÉNY

Adlersfeld-Ballestrem:

A titokzatos csapóajtó

(54)

Terraferma márkától, az olasz külügyminiszterium titkárától, mielőtt családjá vélelmi palotájában aludt, valaki ellopott egy fontos okiratot. A márkó sógora, meghalt bátyja özvegyét gyanúsítja a lopással és ezt közli is a külügyminiszter jelenlétében a kiváló magán-detektívvel, aki megkezdte a nyomozást a titokzatos lopás ügyében. A detektív a márkó sógora lakásán értékes adat birtokába jutott.

Kezébe vette az írómappáját és a Brustolini szobába leült, gondolva, hogy most levelet ír. De mikor a levélpapír felső jobb sarkába annak rendje szerint felírta a kezdetét, kezébe tartva az író tollat, olyan ábrándokba merült el, melyeknek semmi köze sem volt a levélnek szánt tartalomhoz, mikor pedig a tinta rászáradt a tollra, újra bemártotta tollát a finom uti tintatartóba és mindenféle cikornyát és arabeszket rajzolt vele az íráspapírra, azután meg egy férfi jellegzetes arcát, mely a megszólalásig hasonlított a Brustolini mesterkezeből származó ébenfabutor boldog tulajdonosához. Mert Meldeck Fiore az arcképrajzolás terén határozott és kétségtelen tehetséggel megáldott ifjú kisasszony volt s tehetségét, a próbáról ítélve, figyelemreméltó képzettség is fejlesztette.

„Mily kedves, hogy don Gian angolosan simára borotválja az arcát — mondotta s fejét oldalra billentve nézte a rajzot. — Ez a divat mégis jobban érvényre juttatja az arc vonásait, az ember látja a férfi ajkát és...

Künn megkopogatták a terem ajtaját

és Fiore felriadt gondolataiból. Sietve takarta be a rajzot a levélpapírossal és szólitására belépett a szobába frau von Kraehenhausen.

— Meg akartam nézni, hogy lejött-e már felülről, kedves gyermekem — mondotta savanykásan édes nyájjassággal. — Mondhatom, udvariasabb lett volna házigazdáinktól, ha nem tőlünk külön, hanem velünk együtt hívtak volna meg, de lehet, hogy itt úgy szokás, s az ember kénytelen alkalmazkodni... Hiszen közmondás van róla, hogy: Rómában úgy élni, mint a római ak... De nem az hozott ide, hogy ezt megmondjam.

— Nem? — kérdezte Fiore higgadtan. — Nem foglalna helyet?

— Szívesen — felelte Kraehenhausené, s minthogy leülés közben hátradőlt, a szék támláját díszítő monumentális faragvány elég gyengédtenül ütötte meg a fejét. — Azt hiszem, célszerűbb lett volna, ha inkább a kényelemre, mint a diszre gondoltak volna, mikor ezt a butor csináltatták — jegyezte meg, a fejét tapogatva és vádló pillantást vetett Fiorera. — A berendezés egészen elrontja az embernek ebben a palotában található minden, egyébként eléggé mérsékelt örömet.

Fiore ismerte már ezt az elvből való tiltakozást minden ellen, „ami oly egészen más, mint nálunk”, és megtanulta már hogy hallgatással feleljen rá.

— De hát a dolog egyáltalában nem fontos — jelentette ki frau von Kraehenhausen és áttért jövetelenek tulajdonképpen való okára.

Gondolákirándulást terveztek s méltóképen akarták bemutatni a Canale Grandét a „renakivili”-nek, feltéve egyben, hogy Fiore is velük tart.

De Fiore oly élénkséggel utasította vissza ezt a gondolatot, hogy több volt abban a határozottság, mint a bölcsesség. Fáradtan érezte magát — nem akarja megzavarni a szülők és a fiuk együttlétének friss örömet — kénytelen meginni néhány sürgös

levelet, melyet már ma este postára kell küldenie.

Frau von Kraehenhausen az első okot, mint „az ifjuság természetével össze nem egyeztethető”, kerekén visszautasította és melegen tiltakozott a második ellen; végezetül mégis bele kellett nyugodnia a harmadikba, szemmel láthatóan csak nézegetve le egy megjegyzést, melyet tenni akart rá, aminek tulajdonképpen meg kellett volna hőkentenie Fiorót, s felállt, mint aki méltóságát teljesen készül a visszavonulásra.

Mikor már az ajtóhoz ért, még egyszer megfordult, mosolygott a szokott fanyar módja szerint, ami Fiorenak mindig az ecetbe rakott szilvát juttatta eszébe fölöttébb tisztelőtlenül, és mutatóját pajzánul felemelve, így szólt: — Igazán szeretném tudni, édes gyermekem, hogy az imént nem esengett-e a füle?

Fiore, ki egyáltalában nem tudott róla, hogy olyasmi történt volna vele, az ifjúkor meggondatlan könnyelműségével öszintén meg is vallotta azt.

— De — mondotta csodálkozva — miért is esengett volna?

— Hódítást tett! — felelte Kraehenhausené bizalmasan. — Vivigencem az egész idő alatt oly rajongva beszélt magáról, hogy egészen féltékenyvé tett. Féltékenyvé természetesen csak a szónak legszebb és legnemesebb értelmében, mert egy anyának mindig készülnie kell rá, hogy előbb vagy utóbb osztozkodnia kell fiának szívében egy idegennel s igazán, oly hála vagyok, hogy ebben az esetben nem idegen...

Elhallgatott, hogy annál jobban bevérdje szavainak hatását, aztán a rohamra teljesen készületlen leányának a nyakába borult és legédesebb hangján bugta: O, kedves, drága gyermekem, oly ritka eset az első pillanatban támadt szerelem! Mert hiszen az ilyen érzelem kölesönös szokott lenni... ugye, hogy az?

(Folytatjuk)

KÖZGAZDASÁG

Magánkezdeményezés a dunabánsági közutak javítására

Fontos értekezlet a noviszádi kereskedelmi és iparkamarában

A noviszádi kereskedelmi és iparkamarában Miroszavlyevics Koszta elnöklte mellett fontos értekezletet tartottak a kamara közlekedési tanácsának tagjai. Az értekezleten résztvettek a kamarai tanácsagokon kívül Gasparini György a bánság tehnikai osztályának főnöke és dr. Dimitrijevic Miodrag a bánság tehnikai osztályának tanácsnoka, továbbá ing. Radoszavlyevics Sztevan a mérnöki kamara elnöke.

Az értekezletet a dunabánsági közutak ügyében hívták egybe. Az előadói tisztelet Graesanin Gája a noviszádi Putnik igazgatója látta el. Graesanin Gája rámutatott arra, hogy különösen a Dunabánság északi részében olyan rosszak a közutak, hogy ez

lehetetlenné teszi az autó és autóbuszforgalom további fejlődését pedig ennek közgazdasági fontossága napról-napra növekszik. Graesanin referátuma után hosszas vita fejlődött ki, amelynek során az a nézet alakult ki, hogy magánkezdeményezéssel kell megszervezni a Dunabánság utainak javítására irányuló munkát. Az értekezleten egyhangulag fogadták el azt a javaslatot, hogy a legrövidebb időn belül egyesületet alapítsanak, amelynek feladata lesz, akciót indítani a Dunabánság utainak megjavítása érdekében. Az egyesület alapszabályait rövidesen kidolgozzák és a legközelebbi értekezlet elé terjesztik.

—o—

Kiskereskedelmi egységárak a Középbácskában

A vrbázi kiskereskedők ülést tartottak amelyen önálló szervezet megalakítását határozták el a kötelező egyesület keretén belül. A szervezet célja a kiskereskedelem védelme és a

kiskereskedelmi egységárak megállapítása, amivel a tisztességtelen versenyt akarják megakadályozni.

A gyűlés határozati javaslatot fogadott el,

mely szerint a főbb árucikkekre, mint cukor, szóda, kékítő, kávépótlék stb. egységárakat állapítanak meg. Az árakat a szervezet a nagykereskedelmi árak alapján határozza meg és az árak a szervezet összes tagjaira kötelezők lesznek.

Elhatározták végül, hogy felszólítják az összes középbácskai üzlesek kiskereskedőit, a szervezethez való csatlakozásra.

—o—

Az adóilletékek figyelmébe

A noviszádi állami adóhivatal a követelők közlésére kért fel bennünket: Az állami egyenesadókról szóló szabályrendelet 148. szakasza alapján a házbér, kereseti és járadékadó, továbbá az általánosan fizetendő forgalmi adó és a hadmentességi díj második részletét legkésőbb május 15-ig be kell fizetni az állami adóhivatalban.

Az adóhivatal felhívja ezért az összes adókötelezettek figyelmét a fenti határidő betartására, mert ha nem fizetik ki idejében az adót, akkor 6 százalékos késedelmi kamatot kell fizetniük, a végrehajtási illetéket felül, ami szintén 3 százalékos tesz ki. Különösen a kis adófizetőket figyelmeztetik, (háztulajdonosok, kisiparosok és kiskereskedők) akik havonta kapják jövedelmeiket, hogy havi kisebb részletekben fizessék ki adójukat, mert csak így tudnak mentesülni a végrehajtási költségektől.

Külföldi állatpiacok

Bécsben a vágómarhavásár felhajtása 1798 darab volt. Ebből 155 darab Magyarországból érkezett. A multheti lanyhasággal szemben a vásár irányzata nyugodtabb volt, az árak alig változtak. Árak: ökör, extrém S 1.35—1.45, Ia 1.15—1.30, IIa 1.05—1.15, bika, extrém 1.05, Ia 0.95—1.—, kicsontozható 0.60—0.80 élősúly kilogrammonként.

Rómában nyugodt irányzat mellett folyt le a vágómarhavásár és a felhajtott 800 darab vágómarha teljes egészében elkelt. Árak: belföldi ökör, Ia Lit. 2—2.40, IIa 1.70—1.90, belföldi tehén, Ia 1.90—2.20, külföldi ökör Ia 2—2.25, IIa 1.90—2.— kilo grammonként.

Németország kereskedelmi pótegyezményt kötött Törökországgal. Berlinből jelentik, hogy Ankarában aláírták a német-török kereskedelmi szerződés pótegyezményét. Az új megállapodás május 1-én lép életbe.

A noviszádi kereskedelmi és iparkamara iparos tanfolyamai

A noviszádi kereskedelmi és iparkamara 1933-ban a kamara területén hat iparos tanfolyamot tartott, amelyeket a kamara finanszírozott. A tanfolyamokat a következő helyeken tartották: Szuboticán a szobafestők, asztalosok és férliszabók, B. Petrovácon a textiliparosok, Ruszki Krszturon és Szentán cipészek részére. E tanfolyamok fenntartására a kamara 30.377.50 dinert fizetett ki.

A folyó 1934. évben eddig négy kurzust tartott a kamara, mégpedig B. Topolán általános, Noviszádon gummiöltözetjavító, Csiben tanonc és Szuboticán nőiszabó tanfolyamot. Ezenkívül még a következő tanfolyamokat fogják megtartani Noviszádon a fodrász és borbély tanoncok részére és Termerinben ruhavarrás tanulására.

Változás a dunabánsági vásároknak rendjében

A noviszádi kereskedelmi és iparkamara a noviszádi báni hatóságtól a következő végzést kapta a vásároknak és hetipiacok sorrendjének megváltoztatásáról:

1. Káty községben megszüntetik mind a három országos vásárt, mivel nem felelnek meg feladatuknak, ellenben ezután minden szombaton hetivásárt lehet Káty községben tartani.
2. Sztári Vrbászon beszüntetik a március 12-i országos vásárt.
3. Novivrbászon minden év március 23-án és szeptember 12-én tartanak országos vásárokat, míg a június 2-i vásárt megszüntetik.
4. Apatinban csütörtökön kívül minden vasárnap is szabad hetipiacot tartani.

Fizessen elő a Reggeli Újságra!

—o—

Ausztriában egyre növekszik a sertéshús fogyasztás

Ez év első tizenkét vásári hetében a bécsi állatvásárra 21.407 szarvasmarhát hajtottak fel a múlt év hasonló időszakának 25 ezer 315 darabjával szemben. A csökkenés majdnem kizárólag a belföldi szállítókat érintette. A zsirsertések felhajtása 77.687 darabról 51.940 darabra csökkent, amiből csak 28 darab jutott a belföldi tenyésztésre. Legfeltűnőbb volt a román szállítások csökkenése, amely 15.377 darabot tett ki. Ezzel szemben a hussertésfelhozatal 75.400 darabról 104.806 darabra emelkedett, melyből a belföldi tenyésztés 46.028 darabról 74.416 darabra emelkedett. Mindezekből azt tűnik ki, hogy egyre jobban emelkedik a sertéshús fogyasztás a marhafogyasztás rovására.

— FIGYELMEZTETÉS. A budapesti Nemzetközi Vásárra (1934 május 4-től május 14-ig) vonatkozóan a jugoszláv és magyar vasutak által engedélyezett vasúti kedvezményének a beutazást illetően 1934 április 30-tól május 13-ig, — a visszautazás tekintetében pedig május 4-től 18-ig érvényesek. A vásárgazdálkodás alapján ugyan 2 hónapig jogosult a külföldi Budapestet tartózkodni, azonban a vasúti kedvezmények csak április 30-tól május 18-ig vehetők igénybe.

Tőzsde

A dinár árfolyama. Budapest 7.10—8.30, Prága 51.55—51.95, Berlin 5.69—5.73.

Zürich, Beograd 7.00, Páris 2038, London 1576.5, Newyork 316, Brüsszel 72.28, Milánó 26.26, Madrid 42.25, Amszterdam 209, Berlin 120.60, Bécs 73.27, Varsó 57.10, Bukarest 3.05.

Noviszádi terménnytőzsde. Buza 78 kgos 2%, bácskai Noviszád környéki 96—98, Szombor környéki 95—97, középbácskai 96—98, felsőbácskai 97—99, szerémi 96—98, szlavóniai 98—100, 77 kgos 2% bácskai tiszai 100—102, tiszai uszályrakomány 100—102, bégai uszályrakomány 99—101, felsőbánáti 93—95, délbánáti 93—95, árpa bácskai 65—66 kgos 72.50—75, tavaszi 66—67 kgos 82—84, zab bácskai 52—54, szerémi 51—53, tengeri bácskai öreg 74—76, bácskai garantált minőség 68—70, bácskai V. k. d. 70—72, bánáti gar. minőség 66—68, szerémi öreg 74—76, szerémi gar. minőség 68—70, szerémi V. 70—72, bégai uszályrakomány 69—71, tiszai és dunai uszályrakomány 70—72, buzaliszt bácskai és bánáti állomásról nullás gg és g 165—185, kettes 145—165, ötös 125—145, hatos 107.50—117.50, hetes 80—90, nyolcas 77.50—85, szerémi és szlavóniai állomásról nullás gg és g 162.50—177.50, kettes 142.50—157.50, ötös 122.50—142.50, hatos 105—115, hetes 80—87.50, nyolcas 77.50—82.50, buzakorap jutásútlakban bácskai és szerémi 71—73, bánáti jutásútlakban 68—70.

Irányzat: Buza lanyha, egyébként változatlan. Forgalom: Csekély.

Szombori terménnytőzsde. Buza bácskai Szombor környéki 94—96, felsőbácskai 96—98, szlavóniai 96—98, szerémi 96—98, Tisza bácskai 102—104, Tisza bánáti 101—103, felsőbánáti 94—96, zab bácskai vasut 52—54, szerémi és szlavóniai 50—52, árpa bácskai 70—72.50, szerémi 70—72.50, bácskai tavaszi 82—84, öreg tengeri bácskai vasut prompt 73—75, új 68—70, bácskai vasut májusra 71—73, bánáti hajó 70—72, bácskai hajó 70—72, buzaliszt nullás gg és g 165—185, kettes 145—165, ötös 120—150, hatos 105—115, hetes 80—90, nyolcas 75—80, korpá prompt 69—71.

Irányzat: Buza lanyha, tengeri tartott. Forgalom: 48 vagon.

Árak a budapesti terménnytőzsdén és határidőpiacra. Budapestről jelentik: A terménnytőzsdén a készárupiac irányzata gyenge volt. Tiszavidéki 20 kilós buza 10.00—10.25, felsőtiszai 9.95—10.15, egyéb származású 9.60—9.80. A határidőpiac irányzata lanyha. Buza májusra 9.44—9.46, júniusra 9.29—9.30, rozs májusra 4.52—4.53, júniusra 4.85—4.87, tengeri májusra 9.12—9.15, júliusra 9.50—9.52.

—o—



S P O R T



Hitrec, Zsivkovics és Zecsevics nélkül utazott el Bukarestbe a válogatott csapat Lechner is elutazott – miniszteri engedéllyel

Mint már jelentettük, szerda éjjel elindult Bukarestbe a válogatott csapat, hogy vasárnap világbajnoki selejtezőt játsszon Románia válogatott együttesével. Mint már rendszeren történni szokott, ezúttal is az utolsó pillanatban javult a helyzet, a csapat összeállítását illetően. Kragics „meggyógyult”,

Lechner pedig engedélyt kapott a közoktatási minisztertől, arra, hogy érettségi vizsgáját későbbre halaszthassa.

A csapat mindazonáltal nem komplett, mert Hitrec, Zsivkovics és Zecsevics sérülés miatt nem játszhatnak vasárnap. Így a csapat meglehetősen nehéz viszonyok között áll

ki vasárnap Bukarestben. A jugoszláv csapat minden valószínűség szerint az alábbi összetételben veszi fel a harcot, a kiváló játékerőt képviselő román válogatott ellen: Glazer, Lukics, Belosevics, Arsenjevics, Geyer, Lechner, Glisovics, Vujadinovics, Marjanovics, Kragics, Kokotovics.

A Zsak is részt vesz a vasárnapi szuboticali bajnoki fordulón

A Villanytelep játszik a Vasutas csapattal

A szuboticali futballbajnokság tavaszi szezonjának hetedik fordulójában teljes programmal folyik a közdelem a bajnoki pontokért. A vasárnapi bajnoki csatán ezúttal a Zsak is részt vesz és a Villanytelep feljavult együttesével lesz erős harca. A vasutas együttes két heti pihenő után a legjobb felállításban fog kiállni a mult vasárnap igen jól szereplő telepi együttes ellen. A bajnokság második helyezetteinek a Bácskával való mérkőzése után ez lesz a leg-erősebb mérkőzése.

A másik két meccs keretében a Konkordia a Sporttal, a Hajduk a Fakóval játszik. Mind a négy csapat a sereghajtók tá-

borába tartozik, s így bizonytalan a mérkőzés kimenetele. A Konkordia Sport egyenlő ellenfelek és a jobb formát játszó csapat kis gólkülönbséggel nyerheti a mérkőzést. A Hajduk a harisnyagyári együttesel játszik és papirforma szerint pár gólos Falo győzelem várható, de a Hajduk fiatal erőkből álló együttese nehezen engedí-át a pontokat. A Konkordia-Sport és a Villanytelep-Zsak mérkőzés a Szand palisi úti futballpályáján kerül lejátszásra, éspedig az előző két órai, az utóbbi négy órai kezdettel. A Hajduk-Fako meccset valószínűleg a Bácska pályán játsszák le.

Két mérkőzést játszanak vasárnap a szuboticali másodosztályban

A Privrednik a Bunyeváccal, a Rádnicski a Zrinyszkivel játszik

A szuboticali másodosztály vasárnapi fordulójában két mérkőzés kerül lejátszásra. Éspedig a Privrednik a Bunyeváccal és a Rádnicski a Zrinyszkivel mérkőzik. A vasárnapi derbi meccs után a Postás jóképességű csapata tovább is az élen marad, s a bajnokság elnyeréséhez minden reménye megvan, mert jobb gólaránnyal és pontarány-

nyal biztosan tartja a helyét és kilátása már csak a Zrinyszkinek lehet a versengésre, ha a Postás gyengén játszaná le, a Zrinyszki pedig nagy gólaránnyal nyerné hátralevő mérkőzéseit.

A két mérkőzést minden valószínűség szerint a Bácska szomboriúti sporttelepén játsszák le.

Két fontos bajnoki mérkőzés a szuboticali vidéki elsőosztályban

Tri Zvezde-Odzsaci SC derbi Apatinban

A vasárnapi bajnoki forduló döntőfontosságú a bajnokság végső alakulására. Az érdeklődés középpontjában kétségtelenül a Tri Zvezde-OSC apatinai találkozója áll, mert ezen a mérkőzésen dől el a dunai bajnokság sorsa. Az OSC kedvezőbb helyzetben van és két pontelőnnyel vezet a Tri Zvezde előtt. A mérkőzés erős és nyílt küzdelmet ígér. Szomborban a Zsak a Sporttal méri össze erejét. A Sport a mérkőzés favoritja, a Szombori AK-Baj-

moki AK találkozója a szomboriak biztos győzelmét sejteti.

Szentán a bajnokságra törő SzAK a Molac ellen győzelmi esélyekkel startol. A csantaviri Triglav-Plava Zvezda találkozója nyílt küzdelmet ígér. Feketicen az FSC-Krivaja mérkőzést tartják meg. A topolai JAK a Crvenkai SK-val Topolán találkozik. A JAK győzelme valószínű.

Összeállították a Csehszlovákia ellen szereplő magyar válogatottat. Magyarországi válogatott csapata vasárnap Prágában mérkőzik a csehszlovák válogatottal. A magyar csapat az alábbi összetételben áll ki: Háda, Sternberg, Bíró, Palotás, Móró, Lá-

zár, Markos, Vincze, Sárosi, Toldi, Kemény. Tartalékok: Horí, Futi, Dudás. A csehszlovákok valószínű összeállítása: Planieska, Suchy, Nachlovsky, Kostalyek, Csambal, Kresil, Horak, Svoboda, Sobotka, Kopecky, Pucs.

A Szentai AK vezet a fiszai elsőosztályban

A szuboticali elsőosztályu bajnokság fiszai csoportjában erős harc indul a bajnokságért. A Szentai AK és becei Gradjanszki versenyeznek a bajnoki címért.

A vasárnapi forduló után a helyezésekben lényegesebb változás nem történt.

A tabellák jelenlegi állása:

TISZAI CSOPORT:

1. Szentai AK	8	5	3	0	15:4	13
2. Gradjanszki	8	5	2	1	31:16	12
3. Molac	7	5	0	2	19:13	10
4. Rádnicski	8	2	1	5	7:19	5
5. Plava Zvezda	7	1	1	5	5:20	3
6. Triglav	8	0	3	5	3:15	3

KÖZEPBÁCSKAI CSOPORT:

1. Vrbászi SC	8	7	0	1	23:6	14
2. Dulcis	8	5	2	1	10:11	12
3. JAK	8	4	1	3	25:14	9
4. Crvenkai SK	8	4	0	4	24:21	8
5. Feketicí SK	9	3	0	6	13:46	6
6. Krivaja	9	0	1	8	8:25	1

Europa-Amerika boxmérkőzés

Az európai csapat négy mérkőzést játszik Amerikában

Budapestről jelentik, hogy Kankovszky Artur, a nemzetközi öklövív szövetség főtitkára táviratot kapott az amerikai sportfőszövetség titkáratól. A táviratban Amerika meghívja Európa válogatott csapatát világrészek közötti öklövív küzdelemre. A meghívást Európa természetesen örömmel fogadja és az eddigi tervek szerint az alábbi csapatot indítja utnak a tengeren túlra: Légsúly: Kubinyi (magyar) és Palmer (angol), bantam súly: Sergo (olasz) és Cederberg (svéd), pehelysúly: Kaestner (német) és Frigyes (magyar), könnyűsúly: Faccini (olasz) és Schmedes (német), Weltersúly: Mac Cleave (angol) és Rönland (norvég), középsúly: Szigei (magyar) és Majchrizicky (lengyel); középsúly: Brennan (angol) és Zechtrmayer (osztrák), nehéz súly: Runge (német) és Floyd (angol).

Az európai válogatott Newyorkban, Csikágóban, Philadelphában és Bostonban mérkőzik. A világrészek közti válogatott verseny május végén, vagy június elején tartják meg.

Az Ujpest megővta a Ferencváros elleni mérkőzést. Vasárnap mint ismeretes az Ujpest 2:2 (2:0) arányban döntetlenül játszott Budapesten a Ferencváros csapatával. A derbit az Ujpest megővta, a bíró állítólagos hibás ítélezései miatt.

Itélt a J. N. Sz. az egyiptomi affér ügyében

A BSK három hónapon át nem játszhat külföldön és ötezer dinár pénzbüntetést tartozik fizetni

A BSK egyiptomi szereplésével kapcsolatos és kissé tulságosan felfújt afférban hosszas huzavona után végre döntött a JNSz igazgató tanácsa. A kiadott vizsgálóbizottság megállapította, hogy csukán a BSK-t mint egyesületet terheli a felelősség ezért, mert Egyiptomban a csapat a jugoszláv válogatott neve alatt szerepelt.

Ezen ezért a JNSz az egyesületet büntette még pedig azzal, hogy három hónapra eltiltotta a külföldön való szerepléstől és ötezer dinár pénzbüntetésre kötelezte. A büntetés tulajdonképpen nem

nagy, de talán ez nem is fontos, hiszen szerte a világon előfordul, hogy klubcsapatokat válogatott gyanánt hirdetnek a messzi külföldön.

Valószínű, hogy az itélettel az ügy végérvényesen lekerül a napirendről és az illetékesek most már nagyobb figyelmet gyakorolnak a futbalsportbeli vonatkozásaira. Annival is inkább, mert nem valószínű, hogy kitört volna az egyiptomi botrány akkor, ha a BSK sorozatos győzelmeket aratott volna a válogatott jogtalanul használt neve alatt.

-o-

SZEKICS:

Szrbobráni Rádnicski Szekicsi SK 1:0 (1:0)

II. osztályu bajnoki, bíró: Sztipies

A Rádnicski kezd és nyomban támadásba megy át. Veszélyes helyzetet teremt a szekicsi kapu előtt, de a kapus szépen ment. A hazaiak csak ritkán nyomulnak a felpályán túl. A szrbobrániak a 7. percben gólt érnek el, de a bíró offszajd címén nem adja meg. Négy percre rá azonban szabályos gólt rug a Rádnicski, Kóvágó passzát Nikolics értékesíti. A gól után a bíró kénytelen egymásután két szekicsi játékost kiállítani. A közönség emiatt berohant a pályára s rá akarja venni a bírót, hogy a kiállított játékosokat engedje vissza. A bíró erre nem hajlandó s mivel a közönség fenyegető magatartást tanusít, a 22. percben lefújja a mérkőzést. A közönség közül a távozó bírót többen inzultálták és követ dobálták.

Újabb értékes győzelmeket aratott a magyar vízipóló utánpótlás

A magyar vízipóló utánpótlás külföldön turázó csapata folytatja sorozatos sikereit. Szombaton Párisban mérköztek a magyar vízipólózók és 8:0 arányban győztek a Cercels Nageurs Paris csapata ellen. A 100 méteres gyorsúszásban Székely I p. 00.4 mperces idővel legyőzte a világhírű Tarist.

Vasárnap már Antwerpenben versenyeztek a magyar vízipólózók és uszók. A vízipólócsapat 5:2 arányban győzött a Zwem Club ellen, amelyben hat belga válogatott szerepelt. Az uszósúszókban a 100 méteres mellúszást Mezei, a 3x33 méteres stafétát és a 7x33 méteres stafétát az utánpótlás csapata nyerte.

Sportvonalat indítanak Odzacinól Apatinba vasárnap a Tri Zvezde-OSC derbi

Vasárnap kerül a szubotícai vidéki elsőosztályu bajnokság egyik legérdekesebb és legfontosabb mérkőzése Apatinban eldöntésre. A Tri Zvezde a listavezető OSC-vel méri össze erejét. A mérkőzés kimenetele döntő fontossága a dunai bajnokságra. Az ősszel az OSC 4:1-re győzte le az apatini háromcsillagosokat. A Tri Zvezde tekintettel, hogy a multvasárnap a Szombori Sportnak egy pontot leadott az OSC elleni mérkőzésen iparkodik a csorbát kiközösíteni.

Odzacin leirhatatlan nagy érdeklődéssel tekintenek a vasárnapi Tri Zvezde - OSC derbi elé és ezért az OSC vezetősége

sportvonalat indítat Apatinba. Hirszerint eddig már mintegy háromszáz drucker jelentkezett az apatini kirándulásra.

Gulyás-mérkőzés a noviszádi Rádnicski pályán. Az érdekesnek ígérkező mérkőzést a Kulpin konzervgyár és a Porcellángyár játssza szombat délután. A vesztes csapat 25 liter bort és egy üst gulyást fizet.

-o-

A beográdi rádió közvetíti a vasárnapi Jugoszlávia-Románia mérkőzést

A beográdi rádióállomás lépéseket tett Bukarestben, hogy a helyszínről közvetítse a vasárnap Bukarestben eldöntésre kerülő Jugoszlávia-Románia világbajnoki selejtező mérkőzést. A második félidő közvetítése máris bizonyosra vehető, a beográdi rádióvállalat most azon fáradozik, hogy mindkét félidőt közvetíthesse.

Kisderbi Vrbászon. Vasárnap Vrbászon a Gradjanszki és Rádnicski mérik össze erejüket a Gradjanszki pályáján.

ARENA TONMOZI, SOMBOR Csütörtöktől-hétfőig

Harold Lloyd a moziőrült

Műsoron kívül: MICKY MAUS

Társalkodónőnek

középkorú, nagyon intelligens, több nyelven beszélő urinő birtokon élő fiatal hölgy részére keresetek Ajánlatok Kardos hirdetőiroda. Noviszád, Futoski put 13. sz. alá küldendők. 938

Eladó telek

magasan fekvő és szilárd alapu, a Bulvár legszebb helyén, közel az épülő új báni palotához, igen jutányos áron. Bővebbet Bosnyákovics és Radics ügynökségnél, Noviszád, Kralja Petra 19

„REHUŠ“

K. SZ TAKARÉK ÉS HITELSZÖVETKEZET NOVISAD, Postanska ul. 14. Telefon 22-65 Postatakarékpénztári csekk számla: Beograd 55 674

1. Elfogad állandó havi és havi takarékbetéteket a legjobb kamatozás mellett.
2. Elfogad folyószámla-betéteket és kifizeti azokat minden előzetes felmondás nélkül.
3. Folyósít kölcsönöket rendkívül előnyös feltételek mellett.
4. Kibocsájt garancia és hitelleveleket.
5. Foglalkozik váltók, csekkek és okmányok inkasszójával.
6. Közvetít mindennemű pénzügyi tranzakciókat.
7. Foglalkozik sorsjegyek árusításával.

APRÓHIRDETÉSEK

egy hétköznap, mint vasárnap
egy szó 1 dinár NAGY BETCS 2 dinár
a legkisebb apróhirdetés 10 dinár

APOLLO

Szerdától-vasárnapig
A milánói Scala és a newyorki Metropolitan világhírű tenoristája

TITO SCHIPA Szerelmi tango

című dalos, zenés, pazarul rendezett filmjében. Pompa, remek ruhák, festői felvetelek.

FOX HIRADO
Grandiózus hadgyakorlatok Amerikában. A szász király Párisban. Grock a zenéből. stb. stb.
és egy gyönyörűen színezett vídám film

Vasárnap délelőtt fél 11 órakor MATINE
RICHARD TAUBER: A szerelem szimfóniája
Lyon Bejers-Szőke Szakall

ODEON

Csütörtöktől-vasárnapig
Noviszád eseménye! Óriási világsiker!
A filmrendezés milliókba került valódi alkotás csodája!

EDDIE CANTOR Az aréna királya

A Metro filmszár 100 csodaszép szíriának revüje egy pazar fűrdőmedencében!
Spanyol táncok, jazz zenekarok, dalok, remek hangulat!
Szenzációs izgalmas jelenetek az arénában!
Számtalan csoda és meglepetés!

Házasság

Magasabb hivatalnok jólnevelt kedves leány ismeretséget keresi házasság céljából. Korhatár 32 év. Részletes ajánlat fényképpel legnagyobb diszkréció mellett a noviszádi kiadóba küldendő. Jellege: „Tavaszi varázsa”. 958

Kiadó

KÉT LAKAS KIADÓ a „Croatia” palotájában, Kraljica Marija bulvár 14. A legteljesebb komfort mellett a legkedvezőbb áron. 648

Kereslet

VESZEK használt jókarban levő ebédlőszőnyeg. Ajánlatot Noviszád postafiók 119. 964

Használt, de jó állapotban levő kerékpárt megvételre keres Farkas és Dürbeck nyomda, Noviszád, Zeljeznicka 30.

Szolid magányos nő déli előtti takarításért kis butorozott szobát és fizetést kap. Kosovska 1, Noviszád. 968

Saját kerékpárral rendelkező kifutót, lehetőleg nős férfit, azonnal felvesszük. Schwarz testvérek, faterap, Noviszád. 971

Magyar nyelvű irodalmi lap részére előzetes gyűjtésére alkalmas személyt keresünk Noviszádra. Cím a kiadóban. 927

Kölcsönök

értékpapírokra, nagybankok betétkönyveire és állami kötelezvényekre szerezhet vagy ezeknek vételét és eladását legjobban és legelőnyösebben intézheti **Mrai J. Zagreb. Hlca 28. I. em.** a Pučka Stediona képviselője utján. Érdeklődésekre 3"- dinár válaszbélyeg melléklendő. 880

HIRDESEN a Reggeli Újságban

SÜLYÖK fest. tisztít!
Mélyen leszállított árak. Minta szerint pontosan fest. Pilsé.
NOVISZÁD, POŠTANSKA UL. 14 - ZELJEZŃKA UL. 25

A Sztari és Novi Becsej között közlekedő „MIROSLAV” hajó menetrendje:

Közlekedés minden nap Menetidő 30 perc
Indul Novi Becsejről: 5:30, 9:15, 12:15, 15:15, 19:50
Indul Sztari Becsejről: 7:30, 10:15, 14:00, 16:45, 21:15

Csatlakozás a szentái, szombori, noviszádi, velikibecsekerekéi és dragutinovári vonatokkal, valamint az autóbusszokkal.
Mindentelje árusszállítás. - Kedvezményes bérletjegyek. - Vasárnap délután 5 személytől fölébb olező kiránduló csoportjegyek

A noviszádi villamos frontról

A 3-as bizottság ülése
Amiből kikerül a megváltási összeg

Tegnap újból összeült a 3-as bizottság. Megállapította, hogy a beográdi évszázad 1.76 dollár = 60 dinár. Megállapította, hogy ez az árfolyam 40 százalékkal kisebb mint amikor a pótszerződést megkötötték és 1.76 dollár árfolyama 100 dinár volt. Megállapította, hogy ehhez képest

július 24-ig 40 százalékkal alacsonyabbak lesznek az egységárak.

Január 24-én 37, 1934 október 24-én 30, július 24-én 30 és április 24-én 20 százalék volt az árfolyamkülönbség. Egy év óta élvezük az alacsonyabb egységárakat. Egyelőre csak papíron.

Az infláció idején másként volt. Nem tartoztunk volna pl. a magánvilágításért prohektowattóra csak 5 parát fizetni. De a város 1924-ig főlemelte az 5 parát fokozatosan 65-90 parára. És a vállalat egy pillanatig sem habozó t. Életbeléptette a magasabb egységárakat. Ha szerződés szerint nem is volt joga hozzá.

1924-ben az infláció mélypontján a buza ára 300 dinár volt, a zsiré 40 és a kocszé 180. Azóta ezek az árak nem is 40, hanem 60 százalékkal estek és ezért

dollárklauzula nélkül is legalább a felére kellett volna leszállítani az inflációs árakat.

Mindenképen helye van az árleszállításnak. De úgy látszik, hiába emelte a város annak idején az egységárakat, azt a vállalat még akkor sem viszonozza megfelelő árleszállítással, amikor azt a szerződés rendelkezései is előírják. A túlterhelt és türelmetlen fogyasztókat azonban talán megnyugtatta az, hogy 1935 júliusában bekövetkezik a megváltás a koncesszió t. r. r. és hogy

a megváltási összeg kikerül a bevételi többletből,

a vállalat bevételének 40 százalékából. Mert ha a vállalat 1933 április 24-től magasabb egységárakat is számít föl, mint azt a szerződések előírják, alig lehet vitás, hogy a vállalat ezen a címen nem gazdagodhat és azt végül mégis vissza kell térítenie vagy, ami még egyszerűbb, a város mint megváltási összeget elszámolja. Mert a bevételi többlet 1935 július 31-ig fölszaporodik mintegy husz millió dinárra és ebből a megváltási összeg bőven kikerül. O. I.

—o—

A becskerekai kórházi panama ügyében nem történt újabb letartóztatás

A becskerekai törvényszéki tanács döntése alapján kedden délután szabadlábra helyezték a kórházi visszaélések két gyanúsítottját Vlainics Luka és Todorovics Szvetozár kereskedőket. Szerdán délelőtt Jovanovics Jovan dr. vezetőállománygyász indítványozta a vizsgálatot vezető Brankovics Sztevan vizsgálóbírónak, hogy rendelje el újból a vizsgálati fogságot a két kereskedő ellen, mert félt, hogy ha szabadlábon tartózkodnak téves irányba terelhetik a vizsgálatot és eltüntethetnek egyes áruú nyomokat.

A vizsgálóbíró ma délelőtt újból kihallgatta

Vlainics Lukát és Todorovics Szvetozárt, elvetette az ügyész indítványát és újból szabadlábra helyezte a kereskedőket.

A vizsgálatot most már kiterjesztik a régebbi évekre is. Az eddigi vizsgálat folyamán csak a múlt év októberéig jutottak vissza és máris mintegy 180.000 dináros csalásra, hamisításra és sikasztásra jöttek rá. A Vlainics és Todorovics cég azonban már 10 éve szállítója a báni kórháznak és így valószínű, hogy már régebben is összejátszottak Krakanovics gondnokkal és Kozlovaeski raktárnokkal.

A vizsgálóbíró előtt Krakanovics beismeri a bűncselekményeket, de főleg dr. Maties Misa kórházi igazgatót és Kozlovaeski Milan raktárnokot terheli.

—o—

Rádióműsor

CSÜTÖRTÖK, 1934. április 26

BEOGRAD:

- 11: Lemezek.
- 12.05: Rádiózenekar.
- 13.10: Lemezek.
- 17: Ratni drugovi fuvós zenekar.
- 19: Lemezek.
- 19.30: Népzene lemezek.
- 20: Mai beográdi zeneszerzők művei.
- 20.40: A rádió szimfonikus zenekara Dimitrijevic Iván szolistával. Beethoven: I. szimfonia. Brahms: Hegedűverseny. Sain-Saens: Haláltánc. Tomas: Mignon, nyitány.
- 22.20: Cigányzene kávéházból.

LJUBLJANA:

- 19: Kívánságlemezek.
- 20: Beográd.
- 22: Könnyű zene.

ZAGREB:

- 17: Rádiózenekar.

- 20: Beográd.
- 22.15: Orosz karének és balajkazene.

BUDAPEST:

- 6.45: Torna.
- Utána hanglemezek.
- 9.45: Hírek.
- 10: 1. Magyar tájak. Palóc vidék. 2. A vízmegfigyelőszolgálat gyakorlati haszna (felolvasás).
- Közben: Hanglemezek.
- 11.10: Nemzetközi vízfeljelzőszolgálat.
- 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
- 12.05: Bertha István szalonzenekara. Jacobi: Sybil, ábránd. Kazacsay Tibor: Keleti jelenet. Járay István: Virág és pillangó, caprice. Lavotta Rezső: Koncertmazarika. Huszka Jenő: Almok, román. Siklós Albert—Szirmai Albert: Operettárs. részletek. Gróf Majláth József: Harangvirág, polka. Lehár: Keringő, intermezzo.
- Közben kb. 12.30: Hírek.
- 13.15 (1.30): Pontos időjelzés, időjárás- és víz-állásjelentés.
- 13.30 (1.30): Hanglemezek.
- 14.40 (2.40): Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.

16 (4): „Órsi portyázás előtt“. A Magyar Cserkészszövetség előadása. Közreműködik Papp Antal dr., vitéz Faragó Ede és Balla Dezső vezetésével a 18. sz. Lóczy Lajos cserkészcsapat.

16.45 (4.45): Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.

17 (5): A Földművelésügyi Minisztérium rádió-előadássorozata. Dr. Zajtay Artur kísérletügyi igazgató: „A vitaminok szerepe az állattenyésztésben“.

17.30 (5.30): Országh Tivadar hegedű, zongokiséri Herz Ottó dr.

18 (6): „Új vívmányok az orvostudományban“ Décsi Imre dr. előadása.

18.30 (6.30): Magyar nóták. Előadja Komlóssy Emma, Kisér Rácz Zsiga és cigányzenekara.

19.30 (7.30): Kis Színpad. „A költő álma“. Verses mesejáték egy felvonásban. Irta Mária Imre, Rendező Csanády György.

20.15 (8.15): Hírek.

20.30 (8.30): Budapesti Hangverseny Zenekar a székesfővárosi Vigadó nagyterméből. (Az országos hangversenykörút budapesti nyilvános főpróbája). Vezényel Freccia Massimo. Bach—Weiner: Toccata; Beethoven: VII. szimfonia. Respighi: Róma négy kutja. Liszt: Les preludes.

Szünetben kb. 21.30 (9.30): Irodalmi rejtélyverseny.

Utána kb. 22.35 (10.35): Időjárásjelentés.

22.40 (10.40): Rácz Béla és cigányzenekara muzsikál.

Közben 23 (11): „Eine berühmte ungarische Reiterstatue“. Mesterházy Jenő előadása.

BERLIN:

- 12: Königsberg.
- 13.15: Tánccok operákból.
- 14.15: Szórakoztató zene.
- 19: Bach: Előjáték és menüett gitárra. Brahms: Szoprán- és altkettős.
- 20.15: Leipzig.
- 21.30: München.
- 22: Hírek.
- 22.30: Burghardt zeneszerző műveiből.
- 23: Hamburg.

BUKUREST

- 12: Lemezek.
- 13.20: Könnyű lemezek.
- 18.15: Zenekar.
- 19.30: Strauss János: A denevér, operett a bukaresti operaházból.

PRAHA:

- 6.45: Ebresztő, torna, beszélőújság, zene.
- 10.05: Lemezek.
- 11: Lemezek.
- 11.05: Szalonzenekar.
- 12.10: Lemezek.
- 16.50: Szerb, horvát és szlovén kardalok, Jezsics szoprán, Pour bariton és egy gimnáziumi énekes előadásában.
- 17.25: Lemezek.
- 18: Német műsor.
- 19: Lemezek.
- 19.20: Tarka est.
- 20.20: Rádiózenekar Ada Sári énekével.
- 21.24: Az Ondrzsicsék vonósnégyes játéka.
- 23: Táncclemezek.

VARSO

- 12.05: Népzene lemezek.
- 12.35: A filharmonikusok ifjúsági hangversenye.
- 15.20: Könnyű zene.
- 16.45: Bach: Brandenburgi versenyek (lemezek magyarázattal).
- 20.02: Szimfonikusok hangversenye.
- 21.15: Könnyű zene dalokkal.
- 22: Könnyű- és tánczene.

WIEN:

- 12: Rádiózenekar.
- 15.20: A munkanélküli ifjúság órája.
- 16.15: Kaufler Cesia zongorázik.
- 17.15: Filmlemezek.
- 20: A vígopera három évszázadon át. A népoperai zenekar, Bokor Margit, szoprán, Ziegler tenor, Schubert bariton előadásában.
- 22.30: Schrammelhármas dalokkal.

Felelős szerkesztő: Andrée Dezső, Noviszád, Kralja Petra ulica 30. Felelős kiadó: Blazsek Ferenc, Noviszád, Kralja Petra ulica 30. Nyomatott az Uránia nyomdai műintézet és kiadóvállalat, Komlós Márton, körforgógépén, Noviszádon